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Úvodem 

Při zamýšlení se nad tématem, které bych chtěla zpracovávat ve své magisterské diplomové 

práci, jsem došla k závěru, že zkoumaný materiál by se měl nějakým způsobem vztahovat k okresu, ve 

kterém již dvacet pět let žiji, tj. k okresu Blansko. Zároveň jsem se chtěla poučit o historii některé 

z obcí zmiňovaného okresu. Nové informace jsem však nechtěla čerpat z již známých publikovaných 

knih, odborných časopisů či článků, ty mi měly sloužit především pro zpřesnění a vysvětlení 

zjištěných údajů. Chtěla jsem na zkoumanou dobu pohlédnout očima současníka, nezatíženého časem 

uplynulým mezi událostí samotnou a jejím zachycením. Na straně druhé jsem si uvědomovala, jak 

mohou být zaznamenané události ovlivněné nejen vzděláním, ale i zájmy a osobními sympatiemi či 

antipatiemi jejich autora a tudíž i způsob jejich podání může být do jisté míry zkreslený. 

 Při listování v inventářích okresního archivu Blanskoa jsem narazila na nejrůznější druhy 

archivního materiálu, většinou se jednalo o spisy, listiny a knihy. Velká část spisů se týkala obecních 

samospráv a hospodářství jednotlivých obcí, dále pak svatebních smluv a odkazů, případně nákupu 

a prodeje majetku. Mezi inventárními jednotkami jsem objevila kroniku obce Sebranice, která se mi 

podle stručného popisu zdála být vhodným materiálem ke zpracování. Díky ochotě pracovníků 

blanenského archivu, kteří mi kroniku zapůjčili a přivezli z boskovické pobočkyb do Blanska, jsem 

zanedlouho mohla do materiálu nahlédnout.  

 Zjistila jsem, že kronika obsahuje nejen informace týkající se celé obce Sebranice, ale 

v rozmezí let 1731-1762, kdy zápisy pořizoval Ondřej Kanyz, se zde vyskytují též zaznamenání ryze 

soukromých záležitostí a událostí týkající se rodiny již zmíněného Ondřeje Kanyza. Došlo tudíž 

k propojení kroniky obecní s kronikou rodinnou a o to více si materiálu vážím. Nejen, že jsem se 

mohla dozvědět o dávkách a povinnostech obce Sebranice vůči vrchnosti, ale také jsem mohla 

poodhalit alespoň část rodinných vazeb a záležitostí rodiny Kanyzovi.  

 Přála bych si, aby kdokoliv, kdo nahlédne do této magisterské diplomové práce, v ní nalezl 

zajímavé informace, přestože jsou lokálního a tudíž poměrně omezeného charakteru. 

  

 

 

                                                            

a Moravský zemský archiv v Brně, Státní okresní archiv Blansko 

b Moravský zemský archiv v Brně, Státní okresní archiv Blansko, detašované pracoviště Boskovice 
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1. Obec Sebranice a její lokace  

Obec Sebranice leží v Boskovické brázdě, asi 35 km severně od Brna. V současné době spadá 

pod okres Blansko. Nejbližšími městy sousedícími s obcí jsou severně položené Letovice, směrem na 

východ ležící Kunštát a na západě město Boskovice. K 28. srpnu 2006 žilo v Sebranicích 

598 obyvatel.  

Vesnicí protéká potok Sebranek, nedaleko se setkáme ještě s potokem Chlumským 

a Újezdským. V nejbližším okolí se nachází kopce Chlum (511 m n.m), Štrobůj kopec (474 m n.m) 

a Podsedky (421 m n.m). Z traťových jmen se dodnes zachovalo označení Baba, Chlum, Klínek, 

Kruhy, Podchlumí, Podsedky, Rasovna a Žlíbky. 

 

2. Stručná historie obce Sebranice  

Podle falza ze 14. století daroval tuto ves roku 1043 bílinský župan Epo břevnovskému 

klášterua. Celý statek následně převzal klášter v Rajhradě, který zde založil kostel. Roku 1348 držel 

ves Jan z Boskovic. Od roku 1368 připadly Sebranice s tvrzí, která stávala za dnešním kostelem,  

Oldřichovi a Vaňkovi bratřím z Boskovic. Mezi léty 1445-1449 seděl na Sebranicích Vilém ze 

Zvířetic, v letech 1484-1487 Jan a Jiřík Klusáčkové ze Zhoře, roku 1515 Jindřich Přepyský 

z Rychnburka a roku 1531 Jan mladší z Lomnice.  

Sebranická fara byla ve druhé polovině 16. století luterská, roku 1630 už katolická. Během 

třicetileté války došlo k jejímu zániku, avšak roku 1734 byla obnovena a funguje dodnes. Ve vesnici 

se nachází kostel Nanebevzetí Panny Marie.  

Škola se připomíná počátkem 18. století. Při silnici východně od Sebranic byla pošta a zájezdní 

hostinec Zlatá studně.  

Roku 1718 měly Sebranice 58 osedlých, roku 1834 bylo v obci již 134 domů a 749 obyvatel, 

škola, dvůr, pošta a mlýn. Do roku 1854 počet obyvatel vzrostl na 762. Pozemkové knihy jsou 

dochovány od roku 1790b.  

                                                            

a CDB I, 378. 

b Hosák, Ladislav: Historický místopis okresu Blansko v období feudalismu. Brno, 1965, s. 32-33. 
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Do roku 1848 byly Sebranice součástí kunštátského panství. Od roku 1850 do roku 1949 ležely 

v soudním okrese Kunštát a v politickém okrese Boskovicea. V roce 1960 pak přešly pod správu 

Okresního národního výboru Blansko, dnes okres Blansko. 

Správu obce vykonávala vrchnost za pomoci rychtáře. Zpráva o existenci obecní rychty pochází 

z roku 1753. Roku 1850 došlo ke zřízení obecní samosprávy, která podléhala okresnímu hejtmanství 

v Boskovicích. V roce 1945 byl ustanoven Místní národní výbor, na který přešla správní i exekutivní 

pravomoc. V současné době stojí v čele obce starosta, místostarosta a sedmičlenné obecní 

zastupitelstvo. 

 

3. Fond obce Sebranice  

3.1 Vývoj archivního fondu 

 Fond obce Sebraniceb se vyvíjel od roku 1530, veškeré archiválie byly uloženy na místní 

radnici. Prohlídku obecního archivu, spojenou se skartací, provedli pracovníci bývalého Okresního 

archivu v Boskovicích v září roku 1953. Vytříděno bylo na 800 kg písemností. Větší část registratury 

byla poté umístěna na půdě, případně v kanceláři Místního národního výboru. Počátkem 60. let byly 

sebranické archiválie převzaty do okresního archivu Blansko, pobočka Boskovicec. V roce 1968 byl 

tento archivní fond rozšířen o další materiál získaný při nových prohlídkách na půdě sebranické 

radnice. V pobočce okresního archivu Blansko v Boskovicích byl fond obecního archivu Sebranice 

uspořádán, následně byl k němu pořízen inventář. V současné době zůstává fond uložen ve 

Státním okresním archivu Blansko, detašované pracoviště Boskovice. 

 

 

 

                                                            

a Okresy vznikly v Rakouském císařství jako základní správní jednotka v roce 1850, na základě císařského 

nařízení z roku 1849, jako náhrada za původní panství. Okresy soudní byly územní obvody okresních soudů. 

Území politického okresu mohlo zahrnovat 2 a více okresů soudních, jak tomu bylo například u politického 

okresu Boskovice, do kterého spadaly soudní okresy Blansko, Boskovice a Kunštát. 

Hledíková, Zdeňka, Janák, Jan, Dobeš, Jan: Dějiny správy v českých zemích, od počátků státu po současnost. 

Praha: NLN, 2005. 

b Archiv obce Sebranice, signatura fondu B 118. 

c Moravský zemský archiv v Brně, Státní okresní archiv Blansko, detašované pracoviště Boskovice 
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3.2 Charakteristika a způsob pořádání fondu 

 Archivní fond obce Sebranice obsahuje 10 úředních knih, 4 spisové pomůcky, kartony spisů 

a dále účetní knihy. Celkově má sebranický archivní fond 268 inventárních jednotek, z nichž spisy 

tvoří jednoznačnou převahu. 

Spisy je možné dále rozdělit na spisy obecní správy a obecního hospodaření z let 1702-1850, 

svatební smlouvy a poslední vůle z let 1639-1853, nákupy a prodeje, případně další majetkové 

doklady obyvatel z let 1530-1860, narazíme tu i na záležitosti týkající se sebranického kostela a fary 

z let 1699-1787. 

 Samostatným fondovým oddělením je vodní družstvo, z jehož činnosti se však dochovala 

pouze jedna úřední kniha. 

 Výraznou část fondu obce Sebranice tvoří písemnosti pocházející z 18. a první poloviny 

19. století, které jsou velmi cenným dokladovým materiálem k rekonstrukci života poddanské obce na 

bývalém kunštátském panství. Poměrně velké množství písemností se týká majetkoprávních 

záležitostí, jako byly koupě a prodeje gruntů, případně jejich směny. Časté jsou také informace 

o živelních pohromách a počasí v daném roce, případně o vlivu počasí na polní práce a sklizeň. 

Zajímavé jsou doklady k válečným událostem 18. století, např. placení za verbování, výdaje se 

stravováním vojska, průchod ruských vojsk, pobyt Francouzů aj. Ve fondu je též uložen neúplný opis 

herbáře z 18. století a naučení o hříběcí nemoci.  

 Vlastní kronika obce Sebranice, kterou jsem zpracovávala ve svojí magisterské diplomové 

práci, je v inventáři zaevidována v oddělení II. Knihy, inventární číslo 12. Její dřívější signatura byla 

G 10-1367. 

 

4. Kronika obce Sebranice  

 Kronika obce Sebranice z rozmezí let 1731 až 1880, je kniha o rozměrech 20,5 × 32 cm. Kvůli 

velmi špatnému stavu dochování musela být restaurována, konzervována a převázána v konzervační 

dílně Státního oblastního archivu v Brněa a v současnosti má polokoženou vazbu. Text kroniky je psán 

na poměrně kvalitním papíru, jež je sice místy zahnědlý stářím, avšak stále dosti pevný. Foliace 

jednotlivých listů byla provedena patrně dodatečně, při přebírání archivního fondu obce Sebranice do 

pobočky Státního okresního archivu Blansko v Boskovicích. Kronika má 177 foliovaných listů, číslo 

každého folia je napsáno grafitovou tužkou v pravém dolním rohu.   

                                                            

a dnes Moravský zemský archiv v Brně 
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 Vzhledem k tomu, že mezi vepsáním prvního a posledního zápisu do kroniky uplynulo 149 let, 

je nasnadě, že v textu rozeznáváme několik písařských rukou. Většina sebranické kroniky byla 

napsána mezi léty 1731 až 1762 Ondřejem Kanyzem, který téměř všechny stránky opatřil čísly, 

vepsanými do pravého, případně levého, horního rohu. Posledním uvedeným číslem strany je 372. 

Ondřej Kanyz v závěru také kroniku opatřil rejstříkem pro snadnější orientaci v jednotlivých zápisech. 

Bezpečně lze rozeznat ještě čtyři další písaře, kteří do kroniky zapisovali, ale ani jeden z nich nám 

nezanechal svůj podpis a co víc, ani jeden z nich už nepokryl svými zápisy tak dlouhé časové období 

jako Ondřej Kanyz. Tyto anonymní písařské ruce jsem si pro lepší orientaci označila písmeny „A, B, 

C a D“. Písaři „A a B“ vykrývali téměř stejné časové období, následující po smrti Ondřeje Kanyza. 

Písař „A“ je autorem zápisů z let 1762 až 1779, písař „B“ započal se zápisy v roce 1762 a skončil 

v roce 1768. Poté následuje poměrně dlouhé období, kdy patrně kronika ležela bez povšimnutí, teprve 

roku 1830 do ní začal zapisovat písař „C“, jehož zápisy končí k roku 1850. Poslední písař „D“ pořídil 

zápisy v období mezi léty 1852 až 1880. 

 Charakteristickým znakem kroniky je zhuštěnost zápisů a snaha o maximální využití prostoru 

každé strany. Není výjimkou, že se v rámci jedné strany setkáme se zápisem Ondřeje Kanyza, 

následovaným krátkou poznámkou písaře „B“ a vše je ukončeno textem písaře „D“. Pozdější písaři se 

patrně snažili o co nejekonomičtější využití místa na jednotlivých stranách. Trochu paradoxně pak 

působí fakt, že v kronice se dochovala i zcela nepopsaná folia (45v, 51r, 53r, ...).  

 Ve své práci se věnuji pouze období mezi léty 1731 až 1762, tedy právě té době, ve které 

kroniku spravoval již výše zmiňovaný Ondřej Kanyz. Jeho zápisy jsou místy ryze osobního 

(rodinného) charakteru, jindy se zcela týkají obce Sebranice. Snažila jsem se o co nejvěrohodnější 

zachycení podoby originálního textu, proto je poměrně velká část práce vepsána do tabulek, které 

usnadňují orientaci v problematice, zejména jedná-li se o finanční záležitosti. 

 

5. Ediční zásady  

 Ondřej Kanyz psal českou novogotickou kurzívou s poměrně dobře čitelným rukopisem. 

Využíval tmavého (černého) inkoustu. Ve zpracovávaném textu se vyskytuje minimum škrtů, přepisů  

nebo jiných oprav. 

Pro celý text jsem využila transkripčních pravidel J. Vintraa, která jsem však nedodržovala 

důsledně. Zde se omezím pouze na uvedení základní charakteristiky transkripce. Protetické –v (vokřín) 

stejně jako protetické a hiátové –h (Huhři) bylo ponecháno. Stejně tak došlo k zachování hiátového –j, 

                                                            

a Vintr, Josef: Zásady transkripce českých textů z barokní doby. Listy filologické 121, 1998, s.341-346. 
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jak můžeme sledovat např. ve jméně Fabiján. Psaní předložek a předpon –s a –z, stejně tak jako psaní 

–s a –z uvnitř slova, je dodrženo podle originálu. Taktéž  zůstalo zachováno koncové –ch, např. ve 

slově sních – sníh. Digrafy –cz, –ss, –rz byly převedeny na –c, –č, –š, –ř. Místy se vyskytly i digrafy 

místo velkých písmen s háčkem cz, rz pak bylo přepsáno jako Č, Ř. Ostré „s“ bylo převedeno do 

dnešní podoby. V některých domácích slovech se vyskytlo –th, které bylo přepsáno za pomocí 

písmene –t (např. letha – leta). Tam, kde se v originále vyskytovalo písmeno –c v platnosti dnešního 

písmene –k (contrbuce – kontrbuce), je v textu užito písmeno –k. Dvojhláska –au je upravena na 

dvojhlásku –ou. Další transkripce se týkala především písmena –g  ve funkci hlásky –j, koncové –j 

bylo naopak přepisováno jako –i, začáteční –v zase jako –u a konečně –w bylo zaznamenáno jako –v. 

Délka samohlásek nebyla v originálním textu vyznačena, a proto se řídí dnešními pravidly. Sloveso 

být je psáno mnoha rozdílnými způsoby (sem, jsem, sou,...), přesně tak, jak se vyskytuje v originálu. 

Velká a malá písmena byla psána podle dnešního pravopisného úzu. Největším problémem, se 

kterým jsem se při zpracovávání kroniky potýkala, byl pravopis traťových jmen. Do dnešní doby se 

dochovalo pouze označení tratí Baba, Chlum, Klínek, Kruhy, Podchlumí, Podsedky, Rasovna 

a Žlíbky. Tato jména a tvary od nich odvozené jsem psala s velkým počátečním písmenem, jiná 

traťová jména jsou psána s malými počátečními písmeny. 

Většinu zápisů opatřil Ondřej Kanyz datem. V datovací formuli bývá často použito latinské 

označení konkrétního měsíce, které je nezřídka zkráceno za použití číslovek (např. 7ber pro 

September - září, 8ber pro October - říjen, 9ber pro November - listopad a 10ber pro December -

prosinec). Počáteční písmeno u latinských jmen jednotlivých měsíců je vždy velké, u českých jmen je 

ponecháno malé počáteční písmeno. Občas bylo nutné doplnit datum za použití chronologických 

tabuleka, zejména jednalo-li se o pohyblivé svátky Letnic, místy byla doplněna i data svátků stálých 

jako jsou Tři králové, sv. Václav nebo Povýšení svatého Kříže. Zjištěné údaje byly vždy uvedeny do 

kulatých závorek za příslušné označení svátku.  

Vzhledem k tomu, že interpunkce se v originálu téměř nevyskytovala, bylo nutné ji doplnit 

taktéž podle dnešních pravopisných pravidel. Z původních interpunkčních znamének jsou důsledně 

zachovávány uvozovky (“), které byly v textu používány zejména při nejrůznějších výčtech a plnily 

funkci slova „také, též, rovněž“. 

Několik málo zkratek z textu je rozepsáno bez jakýchkoliv závorek či značek (nejčastější 

zkratkou bylo písmeno N, užité ve smyslu nebožtík). Dalšími zkratkami bylo „dito“ ve smyslu „téhož“ 

a nejrůznější varianty „item“ (jttem, jttm) značící „rovněž, taktéž“. V přepisu jsem ponechala též 

zdvojené „pan pan“, což bylo součástí titulů jednotlivých osobností. 

                                                            

a Friedrich, Gustav: Rukověť křesťanské chronologie. Praha, 1997. 
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U některých geografických názvů uvádím jejich transliterovanou podobu, která se vždy nachází 

v poznámce pod čarou. Transliterace místních jmen jsem použila v případě, když se psaní názvu lišilo 

od výslovnosti, byla-li použita nářeční podoba jména, jednalo se o jméno cizí nebo výčet jednotlivých 

obcí. Pokud se mi podařilo zjistit současnou, běžně používanou variantu geografického názvu, uvádím 

ji v hranatých závorkách jmenného rejstříku. Součástí jmenného rejstříku jsou též adjektiva odvozená 

od geografických názvů a zapsaná v originálu kroniky, případně spojení adjektiva se substantivem. Co 

se týká vlastních jmen osob vyskytujících se v textu, jsou dodržovány jejich dubletní podoby (např. 

Ondřej × Ondřij, Matyz × Matyzů), což může místy působit chaoticky, ale postupovala jsem v souladu 

s již výše zmíněnými transkripčními pravidly J. Vintraa. 

Ve své práci využívám též tři druhy závorek. Na prvním místě jsou to závorky složené „{}“, do 

nichž vpisuji vždy jen aktuální číslo folia a strany, následuje příslušný text z kroniky. Druhé místo 

zaujímají závorky kulaté „( )“, ty jsem používala v případě, že bylo nutné doplnit nějaký časový údaj, 

který se nevyskytoval přímo v textu. Na třetím místě se nacházejí závorky hranaté „[ ]“, jejichž použití 

bylo patrně nejrozmanitější. Pokud bylo nezbytné doplnit část textu nebo chybějící písmeno, je toto 

uvedeno v hranatých závorkách, např. příj[em]. Jestliže byl text z nejrůznějších důvodů nečitelný, je 

použito otazníku umístěného do hranatých závorek [?]. Je-li užito hranaté závorky, v níž se nacházejí 

tři tečky [...], symbolizuje to, že patřičný údaj nebyl v originálu kroniky uveden. 

Poznámky pod čarou slouží nejčastěji k vyjádření transliterované podoby geografického názvu 

vyskytujícího se v textu. Místy byly použity též jako poznámky vysvětlující, případně doplňující text 

kroniky.  

Pro snadnější pochopení kroniky jsem sestavila malý slovníček staročeských pojmů, jehož hesla 

jsou řazena abecedně. Nářeční varianty určitých slov byly ponechány v původní podobě, jak je možné 

si všimnout např. u slov čučka (čočka), kuřalka (kořalka), pšinice (pšenice), strum (strom), jarmak 

(jarmark) a u mnohých dalších případů. Některá staročeská slova se mi přes veškerou snahu 

nepodařilo najít, zejména označení „krundrášová a tukrášová“ sukně, ale i „šupavý“ střevíce zůstávají 

bez bližšího vysvětlení.  

Jmenný rejstřík je řazen abecedně a zaznamenává vlastní jména, která se vyskytla v textu 

kroniky. Ke každému vlastnímu jménu je posléze přiřazeno číslo folia, na němž se vyskytlo. Rejstřík 

je rozdělen na dvě části – osobní a místní. První část zachycuje vlastní jména osob a druhá je 

věnována geografickým jménům a adjektivům od nich odvozených, se kterými se čtenář může 

v kronice setkat. 

                                                            

a Vintr, Josef: Zásady transkripce českých textů z barokní doby. s. 341-346. 
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Míry a váhy, jež se vyskytovaly zejména ve výčtech, byly uváděny většinou pouhou zkratkou 

jejich názvu. V edici kroniky je zaznamenána úplná podoba názvu. Převod do současné soustavy měr 

a vah je uveden v samostatné kapitole. Jak u měr délkových, plošných a dutých, ale i u vah, je pro 

období 18. století stále nutné počítat s podvojností  systému a jeho rozdělením na český a 

dolnorakouský. 

 

6. Edice kroniky obce Sebranice  

6.1 Několik slov úvodem 

Následující strany již patří samotnému přepisu údajů z kroniky obce Sebranice. Je třeba mít na 

paměti, že zpracovávaná tematika je omezena pouze na období mezi léty 1731 až 1762 tedy na dobu, 

v níž veškeré zápisy pořizoval Ondřej Kanyz. Jak bylo již výše řečeno, kronika byla vedena i po smrti 

Ondřeje Kanyza, s posledním zápisem spadajícím do roku 1880. Pro zmiňovaný mladší časový úsek je 

typické užší zaměření kroniky na události týkající se celé obce Sebranice, postupně mizí 

zaznamenávání soukromých záležitostí. Nejčastěji se zde setkáme s popisem počasí v daném roce 

a jeho vlivem na polní práce, nechybí ani účetní záležitosti obce, případně hlášení požárů a následných 

vzniklých škod. Jde bezpochyby o zajímavé informace, které ale z důvodu rozsahu magisterské 

diplomové práce nebylo možné zařadit. Do budoucna tak zůstává možnost navrátit se ke kronice obce 

Sebranice a pokračovat ve zpracování problematiky z let 1762 až 1880. 

Pro snadnější orientaci v záležitostech nejrůznějších příjmů a plateb, ať už soukromých či 

obecních, jsem mnohé údaje vpisovala do tabulek. Každá tabulka se skládá ze sloupců, řádků a buněk. 

Na jednotlivých řádcích bývá uveden důvod platby, v dalších sloupcích je pak následovaný patřičnou 

peněžní sumou. Není výjimkou, že se v jednom sloupci setkáme s několika samostatnými řádky, na 

nichž jsou uvedeny jednotlivé položky, za něž se má platit, ale v následujícím sloupci je pouze jedna 

buňka společná několika  předchozím řádkům (např. 69r). Znamená to, že všechny položky z prvního 

sloupce byly sečteny a v buňce je uvedena pouze výsledná suma platící pro všechny řádky dohromady. 

Jednotky, ve kterých byly počítány peněžní výdaje jsou zlaté, krejcary a denáry. Přičemž jeden zlatý 

má šedesát krejcarů a jeden krejcar má čtyři denáry. Občas se stává, že výsledné součty, které většinou 

bývají uvedeny slůvkem „Latus“ či „Suma“, neodpovídají údajům uvedeným v tabulce. Někdy je 

výsledný součet vyšší a jindy zase nižší, než jeho skutečná hodnota na základě uvedených cifer. 

Rozdíl je však ve většině případů zanedbatelný, např. na foliu 113v je uveden výsledný součet 

61 zlatých 41 krejcarů 1 denár, ale správně by měl být 61 zlatých 31 krejcarů 1 denár. V tabulkách 

mohou být uvedeny i nejrůznější míry a váhy, jimž se podrobněji věnuji v samostatné kapitole 

(9. Převody měr a vah). 
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Některé tabulky byly natolik rozsáhlé, že se mně i přes veškerou snahu nepodařilo zabránit 

jejich rozdělení na dvě samostatné strany. Proto doufám, že i po tomto rozdělení zůstaly přehledné 

a neztratily na zajímavosti.  

Přesto, že většina údajů z kroniky obce Sebranice má spíše „účetní“ a do značné míry se 

opakující charakter, věřím, že následující informace budou pro čtenáře srozumitelné a zároveň 

zajímavé. 
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6.2 Kronika  

{2v, číslo strany neuvedeno} 

Dne 20. Augustí 1739 dáno za tutu knihu židovi Pinkasovi z Boskovic 30 krécarů a já, níže 
podepsaný, sám pro sebe sem ji kópil. Ondřej Kanyz, soused a ten čas rychtář cebranskýa. 

Dne 11. a 12. Junií 1739, to jest k svatýmu Antonínu, byly dva mrazy, a který žita byly při nizenách 
a ten čas kvetly, ty pomrzly, že místami jen sláma bílá zůstala a v nekterých klasech dvě [?], tři, čtyři 
zrna zůstaly. 

Pavel Kanyz poručil peněz k záduší cebranskémub s posetku nyněšího hospodáře Ondřije Jurnýho, což 
na tom posetku jmenovaný Pavel Kanyz má 11 zlatých [...], tak z nich poručil 3 zlaté a ostatní peníze 
se mají přátelom 8 zlatých. A nato dne [...] 1730 Ondřej Jurna složil ty 3 zlaté k záduší a toho času za 
kostelního hospodáře Ondřije Slezáka ty peníze přijal. 

 

{3r, číslo strany neuvedeno}    

Kniha tato jest, do které se rozličný věci a památky k časom budoucím vpisují, jak níže položeno jest. 
Totižto: 

Dne 19. Augustí 1739, dle patentů od královskýho ouřadu vyslaných, panství kunštáckýc dáti mosilo 
mužův 21 na šance, to jest na hranice uherský do Břeclavě. A Pavel Trila neprve šel z dědiny 
Cebranicd a trvaly ty šance až do 27. Maí 1740 a útraty měla ubec s těmi šancemi za ten čas 
146 zlatých 6 krejcarů 3 denáry. 

Dne 29. Octobris 1739, dvojí ctihodný [pan] pater František Křepelka, ten čas far[ář] cebranskýe, kópil 
hodiny na věžu, kd[ež] prve nikdy nebývaly v Cebranicíchf a [...] za ně hotových peněz 111 zlatých 
a formano[m], což pro ně byli v Nekešporkug a zase tam hodináře vozili, dáno 9 zlatých 30 krejcarů 
a ty pen[íze], od těch přivezení hodin, dala ubec Seb[ranice], což činí 120 zlatých 30 krejcarů. 

                                                            

a Czebransky 

b Czebranskemu 

c Kunstaczky 

d Czebranitz 

e Czebransky 

f Czebraniczich 

g wnekessporku 
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{3v, 1. strana} 

Příjem peněz. zlatých krejcarů denárů Vydání peněz. zlatých krejcarů denárů 
dne 5. Augustí 1739, 
Rozina Vrbská odvedla 
mně peněz, abych je 
měl u sebe, a když by jí 
bylo potřebe, zase 
abych jí vydal. Totižto: 

4 58 2 dne 31. 
Octobris 1739 
dáno Rozině 
Vrbský  

 6  

a zase za proso mně 
dala skovati 

 49 2 28. Octobris 
Rozina soli 
vzala za 

 6  

dne 18. Octobris 
Rozinin syn Matouš dal 
skovati 

2 36  29. Januarií 
1740 dáno 
Rozině Vrbský 

 10  

Latus 8 24  17. Februarií 
Matóšovi dáno 
na řad za pivo 
o svatbě 
Jandresové 

 27  

31. Octobris Karel 
Roháček dal Rozině 
sem 

1 34  4. Junií od 
plátna Pazderce 
dáno 

 13 2 

Latus 9 58  2. Julií 
Pazderce dáno  

 15  

27. Aprilis 1740 od 
Pazderky přijato, což 
dal Bartoň  Picka za 
ječmen 

1 15  Latus 1 17 2 

24. Junií od Karla 
Roháčka, což byl 
[Paz]derce dlužen dal 

1 51  15. Julií za 
kuřalku a pivo 
Matóšovi 

 6  

Suma 13 4  25. dito na 
sv. Jakuba 
Rozině 
Pazderce 

 6  

[…]7. Octobris přijato 
Matóša 

2   2. Novembris 
na Dušičky 
Pazderce dáno 

 15  

Suma 15 4  Latus 1 44  
[...]bris Matouš [...] 
služby dal sem 

2   Rozdělený sou každýmu na své místo, matku, 
synem. Na listu 71. matka a syn Matouš [na] 
72. listu. Suma 17 4  

  
[Ty]to peníze sou položený na listu [71. a] 72. knihy tejto, příjem i vydání. 
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{4r, 2. strana} 
 
Odvedl peněz Ondřej Kanyz, ten čas rychtář cebranskýa, za 1731 rok, to 
jest milostivé vrchnosti. Totižto: 

zlatých krejcarů denárů 

oroku za ten 1731 rok 106 23 1 
jttm za slepice 17 33 3 
jttm za dříví ordinální 23 50  
jttm z masa 21 24  
jttm posodnýho 4 24  
jttm za sejr 8 32  
jttm za 6 beček soli 291   
jttm za 78 beček piva 442 3  
jttm za tabák 4 48  
Suma 919 58  
Za 1732 rok. 
oroku 106 23 1 
“ za slepice 17 33 3 
“ za dříví ordinální 23 50  
“ z masa 21 24  
“ posodnýho 4 24  
“ za se[j]r 7 55  
“ za dříví na stavení 19 46  
“ za obilí 12   
“ za 7 beček 15 prostic soli 351 37 2 
“ za 76 beček piva a 1 vědro 431 14 2 
“ za víno o póti 6 46  
“ za tabák 10   
Suma  1012 54  
a svrchu za 1731 rok 919 58  
Suma 1932 52  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Czebransky 
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{4v, 3. strana} 

Odvod peněz panských za 1733 rok. zlatých krejcarů denárů 
oroku se odvedlo 106 23 1 
“ za slepice 17 33 3 
“ za dříví ordinální 23 50  
“ posodnýho 4 24  
“ z masa 21 24  
“ za sejr 9 35  
“ za dříví na stavení 25 40  
“ za 5 beček 38 prostic soli 273 13  
“ za 73 ½  bečky piva 347   
“ za tabák 7   
Suma 836 3  
za 1734 rok a Bernat Slezák byl rychtářem a já, Ondřej Kanyz, jen šink 
sem držel a piva sem vydal 68 beč[e]k a činí peněz 

383 48  

a za 1 bečku 45 prostic soli 84 52 2 
za tabák 3 2  
Suma 1307 45 2 
a za 1731 a za 1732 1932 52  
Suma 3240 37 2 
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{5r, 4. strana} 

Za 1735 přijato. zlatých krejcarů denárů 
oroku 106 23 1 
“ za slepice 17 33 3 
“ za dříví ordinální 23 56  
“ z masa 21 24  
“ posodnýho 4 24  
“ za sejr 10 50  
“ za vokurky panský 1 30  
“ za dříví na stavení 3 5  
“ za obilí 32 33  
“ za 5 beček soli 242 30  
“ za 67 [beček] a 1 vědro piva 377 36  
“ za víno Nanebevzetí Panny Marie (15. srpna) 6 8  
“ za tabák 5   
Suma 852 53  
Za 1736 rok. 
oroku, za slepice, za dříví, z masa a posodnýho činí spolu 173 35 2 
“ a pokuty, což dříví posekali 6 40  
“ za dříví na stavení 14 50 2 
“ za panský okurky 1 30  
“ za obilí na peníze vysazeno 53 51  
“ za 68 beček piva 387 36  
“ za 7 beček 15 prostic soli 351 37 2 
“ za víno na pouti vzali 2 42  
“ za sejr 11 40  
Suma to jest za 1735 a 1736 rok 1856 55 2 
od roku 1731 až do 1735 odvedeno 3240 37 2 
Suma 5097 33  
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{5v, 5. strana} 

Odvedeno peněz vrchnosti za 1737 rok. zlatých krejcarů denárů 
odvedeno ouroku, za slepice, za dříví, z masa, posodnýho činí 173 35 2 
“ za sejr 10   
“ za obilí vrchnosti se odvedlo 19 36  
“ za okurky 1 30  
“ za dříví na stavení 4 12  
“ za 89 beček piva a 1 bečka po 5 zlatých 42 krejcarech činí 507 18  
“ za 8 beček 1 prostici soli 388 48 2 
“ za tabák 3 46 1 
“ za víno Nanebevzetí Panny Marii (15. srpna) 5 30  
Suma 1114 16 1 
Za 1738 rok. 
ouroku, za slepice, za dříví, z masa, posodnýho, za vokurky činí spolu 185 35  
“ za dříví na stavení 37 35  
“ za roboty podruze 15 45  
“ za obilí 11 15 3 
“ za 88 beček piva 504 27  
“ za 8 ½ bečky soli 412 15  
“ za tabák 5 9  
Suma 2286 18  
od roku 1731 až do roku 1737, za těch 6 let, se odvedlo peněz 5097 33  
Suma 7383 51  
Do 1. Januarií 1739 roce Ondřej Kanyz, rychtář cebranskýa. 
 

 

{6r, 6.strana} 

Odvod peněz za 1739 rok.  zlatých krejcarů denárů 

oroku, za slepice 123 56 3 
“ posodnýho odvedeno 4 24  
“ z masa 21 24  
“ za dříví ordinální 23 50  
“ za sejr 11 22 2 
“ za obilí, cos vzato na peníze 24 3  
“ za boří a dříví na stavení 20 44  
“ podruze za robotu 10 15  
Latus 239 59 1 
“ za 7 beček 45 prostic soli 375 52 2 
“ za 89 ½ beček piva, 268 ½ másů kuřa[lky] 510 9  
“ za 17 funtu tabáku 5 51  
Suma 1131 51 3 
Do posledního Decembris 1739 já, Ondřej Kanyz, ty svrchu položené peníze od lidu sem přijel a zase 
milostivé vrchnosti odved. 
 

                                                            

a Czebransky 
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{6v, 7. strana}  

Příjem a vydání peněz vrchnosti. peníze 
 zlatých krejcarů denárů 
Za 1740 rok přijato a odvedeno, totižto: 
ouroku a za slepice 123 56 3 
“ posodnýho 4 24  
“ z masa 21 24  
“ za dříví k palivu a na stavení 49 39  
“ za obilí vrchnosti na jaře vzatý 108 54  
“ za 124 funty sejra o svatým Janě (24. června) 5 10  
Latus 313 27 3 
a při Vánocích za 110 funtu se[j]ra 4 35  
jttm za 89 beček piva a kuřalku 507 18  
“ za 7 beček 30 prostic soli 363 45  
“ za 2 vědra kyselýho zelí 1 12  
Latus 1190 17 3 
Za 1741 rok odvedeno peněz milostivé vrchnosti, totižto: 
za 111 beček piva i s kuřalkou 632 42  
za 9 beček 22 prostic soli 454 17  
ouroku a slepice 123 56 3 
“ posodnýho 4 24  
“ z masa 21 24  
“ za dříví 57 8  
“ za obilí 46   
“ za 224 [funtu] sejra 9 20  
“ pukuty za dříví pobraný 3 1  
“ velebnýmu panu faráři za 92 měřic 6 čtvrtí ovsa 102 1 2 
Suma 1454 14 1 
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{7r, 8. strana}  

Roku 1739 kostelní varta se nařídila od pana patra Františka Křepelky, ten čas faráře cebranskýhoa, 
aby farníci hlídace dali k chrámu Páně, to jest 2. A my, ubec, mezi ty dva dali sme jednoho k těm, aby 
dvora taky hlídali a to se zavřelo v domě farním, u přítomnosti pana hejtmana kunštáckýhob, dne 
2. Februarií anno 1739. Totižto: 

 peníze 
 zlatých krejcarů denárů 
“ Cebranicc dáti mosí na kostelní vartu 10 zlatých 15   
a na dvorskou 5 zlatých 
“ Nejruvd na kostelní 2 zlaté 3   
a na dvorskou 1 zlatý 
“ Klevetuve na kostelní 1 zlatý 10 krejcarů 1 45  
a na dvorskou 35 krejcarů 
“ Sasina na kostelní 50 krejcarů 1 15  
a na dvorskou 25 krejcarů 
“ Voděrady jen kostelní 4 40  
“ Oujestf taky kostelní 2 20  
Suma 28   
A z nich vydání. 
třem vartýřom a na jednoho po 8 zlatých, což učiní těm třom 24   
jttm rechtorovi od spravování hodin 3 zlaté a na olej 1 zlatý, činí 4   
Suma 28   
A přítomný Ondřej Kanyz, ten čas rychtář cebranskýg.  
 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Czebranskiho 

b Kunstaczkiho 

c Czebranitz 

d Nejruw 

e Klewetuw 

f Aujest 

g Czebransky 
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{7v, 9. strana}  

Roku 1736 naklizeno a namláceno obilí, totižto domácího: obilí namláceno 

 kopy snopy měřice čtvrti 
žita po 5 45 24 6 
jttm pšinice přední po 6 44 17 7 
jttm ječmeně po 1 26 7  
jttm hrachu po 1 56 3 4 
jttm čučky po 1  1  
jttm ovsa po 1 34 14  
jttm bobó po 2 58 7 2 
Latus 21 23 75 3 
Roku 1737. 
žita po  3 50 23 4 
jttm pšinice po 1 47 11  
jttm ječmeně po  2 43 14 4 
jttm hrachu po 2 58 8 4 
jttm ovsa po  58 6  
jttm bobó po 2 15 10  
jttm prosa po  45 3 3 
jttm čučky po   12  4 
Latus 15 28 77 3 
Roku 1738. 
žita po  4 20 22 4 
“ pšinice po 4 35 13  
“ ječmeně po 2 2 10  
“ hrachu po  2 45 7  
“ čučky po  20 1  
“ ovsa po 1 13 11  
“ bobó po 1 30 6  
“ prosa po  28 2  
Latus 17 13 72 4 
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{8r, 10. strana}  

Roku 1739 obilí při posetku. obilí namláceno 
 kopy snopy měřice čtvrti 
žita po 3 10 15 4 
“ pšinice po 3 45 13 6 
“ ječmeně po 1 20 6 6 
“ hrachu po  52 2 2 
“ čučky po  11  4 
“ ovsa po  21 4 3 
“ bobó po 1 25 2 4 
Latus 11 4 45 5 
A kópenýho obilí, totižto: 
žita sem kópil   10 6 
a pšinice   7 6 
“ prosa   1 4 
“ ovsa    4 
Latus   20 4 
a pšinice 1 měřice po 1 zlatém 45 krejcarech 
a žito 1 měřice po 1 zlatém 15 krejcarech 
a proso 1 měřice po 1 zlatém 39 krejcarech 
“ oves po 45 krejcarech 
činí 28 zlatých 50 krejcarů 1 denár 
za 1 měřici žita z vosypu 1 zlatý 6 krejcarů   1  
Do 20. Octobris 1739. 
mla[t]com za 1 ½ ovsa míry 57 krejcarů   1 4 
dne 23. dito od Slezáka po 1 zlatém 42 krejcarech a pšinice   3  
od pana faráře 2 měřice ječmeně 2 zlaté 30 krejcarů   2  
a činí peněz 5 zlatých 6 krejcarů     
pacholkům na vostatky za 4 čtvrti hrachu 1 zlatý    4 
a tak za kópený dáno Latus 39 zlatých 29 krejcarů  1 denár    25 4 
Suma   28 4 
 

 

A zase prodáno: 

4. Decembris 1739 Janovi Sklenářovi pšinice 8 měřic po 1 zlatém 
46 krejcarech činí 14 zlatých 8 krejcarů 

26 zlatých 
50 krejcarů 

14 4 

29. Januarií 1740 do Olešnice 4 čtvrti pšinice za 54 krejcarů 
21. Martií 6 měřic pšinice do Trpína 11 zlatých 48 krejcarů 
26. Aprilis 2 měřice pšinice a 1 měřice ječmeně 5 zlatých 

24 krejcarů 
3  

Latus 32 zlatých 
14 krejcarů 

17 4 
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{8v, 11. strana}                                                         

Prodáno obilí od roku 1739, totižto: obilí peníze 
 měřice čtvrti zlatých krejcarů denárů 
pšinice prodáno z druhé strany Latus 16 4 30 50  
a ječmeně z druhé strany 1  1 24  
3. Maí 1740 ječmeně prodáno  4  42  
jttm za 2 měřice žita Michal Picka 2  3   
Latus 20  35 56  
dne 6. Maí Žemličkovi žita  4  45  
“ 12 dito Matyjášovi žita 1  1 30  
“ 13 dito Bartoňovi Pickovi žita 1  1 30  
Latus 22 4 39 41  
dne 15. Julií Košařovi žita  4  51  
jttm Jírovi do Olešnice hrachu  1  18  
Latus 23 1 40 50  
Roku 1741 prodáno svýho obilí, totižto: 
dne 2. Decembris pšinice Sklenářovi do  
Korověa a 1 měřice po 1 zlatém 54 krejcarech 

13 4 25 39  

dne 16. Decembris prodáno žito a ječmen, což mně dala 
ubec služby písař[s]ký a od šinku 7 měřic žita, 1 měřice 
ječmeně za 

8  11 48  

Latus 21 4 37 27  
dne 11. Februarií 1742 prodáno Sklenářovi do Korověb 
4 měřice pšinice a 1 měřice po 1 zlatém 51 krejcarech 
činí za 

4  7 24  

Latus 25 4 44 51  
dne 28. Februarií do Bystrýho prodáno ječmeně 1 4 2 24  
a 7. Maí Janovi Řezníkovi ječmeně 1  1 42  
a Mazánkovi ječmeně 
Latus 28  48 57  
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{9r, 12. strana} 

 Roku 1739 vyseto na zimu při posetku 
a z jara 1740 taky vyseto, jak níže 
položeno jest. Totižto: 

vyseto na 
zimu a jarýho 

v čas žní 
naklizeno 

namláceno 

  měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti 
1740 
suma 
5 kop 
41 snopů 

dne 11. Septembris 1739 vyseto žita 
u cesty Chlomský 

1 5 1 49 33 4 

12. dito žita od zahrady pana faráře až 
nad kopec vyseto 

2 2 2 36 

18. dito u hospody 1  1 16 
2 kopy 
40 snopů 

jttm pšinice u hospody  4  47 9 5 
jttm na dílích pšinice  1  1 56 
a  vejtku a desátku dáno    25   
20. Augustí 1740 naklizeno žita, to jest 
při vozimku 

      

 Latus 6 3 8 9 43 1 
 A roku 1740 vyseto z jara. 
 dne 25. Aprilis hrachu k rybníku 1  2 44 7 2 
 jttm ovsa na kopci 1 2  50 9  
 26. dito bob z Martinem v lukách 1  1  3  
 jttm ovsa pod ten bob  4  7   
2 kopy 
40 snopů 

30. dito ječmeně u hospody  4  54 14 4 
5. Maí ječmeně v lukách  6 1 51 

 jttm ovsa pod ten ječmen  1  6   
 21. dito prosa do luk vysyto  1 ½    34 3  
 A tak vyseto a naklizeno v čas žní 1740 roce. 
 Suma 11 5 ½  16 15 80 7 
 jttm čučky z Martinem v Žlebě po   2 ½   22 1 ½ 
 Suma 11 7 ½  16 37 81 7 ½ 
 A s toho prodáno. 
 dne 12. Januarií 1741 hrachu do 

Dalečína 3 měřice za 5 zlatých 
15 krejcarů 

      

 “ 15. Aprilis Sklenářovi   1  2   
 “ 29. Maí ovsa Zampachovi    4  30 
 “ 15. Junií ječmeně     4  45 
 “ 27. dito bobó Janovi Řezníkovi    4  45 
 Suma   5 4 9 51 
 jttm žita svýho prodáno Matyjášovi    4  45 
 Suma   6  10  36 
 

 

 

 

 

 

 



 26 

{9v, 13. strana} 

Na zimu vyseto roku 1740. měřice čtvrti 
dne 22. Septembris žita na vobectní pod Chlomky vyseto 1  
dne 3. Octobris žita na hrubý díl 3  
“ 7. dito do luk  7 
Suma 4 7 
dne 23. Septembris pšinice na Michalovo 1 3 
“ 30. dito k rybníku 1 1 
Suma 2 4 
Na jaře vyseto 1741. 
na díl malý ječmeně 30. Martií 1  
jttm u cesty Chlumské ječmeně  6 
jttm od zahrady farářové podle mezi  2 
jttm do luk nad cestu  4 
Latus 2 4 
30. Martií bobu do luk vyseto  6 
jttm čučky u cesty Chlumské  2 
18. Aprilis hrachu na kopci vyseto 1  
jttm ovsa na kopci 2 1 
Latus 6 5   
a na zimu pšinice svrchu 1740 2 4 
jttm žita 4 7 
Suma 14  
dne 10. Maí prosa 1 ½ čtvrti  1 ½  
a semena lněnýho   3 
Suma 14 4 ½  
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{10r, 14. strana} 

 Roku 1741 naklizeno v čas žní, jak 
níže položeno. 

v čas žní 
navázáno 

namláceno 
přední 

prostře[dní] 

  kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
 žita 
 dne 10. Augustí na hrubým díle po 

3 měřicích, navázáno 1 kopa 
54 snopů a to zůstalo mimo vejtky 

4 14 29 6  2 

“ 12. dito v lukách po 1 měřici, 
1 kopa 3 snopy 
“ 17. dito pod Chlomky 1 měřice, 
1 kopa 17 snopů 

 pšinice 
po 2 ½ 
měřicích 

dne 30. Augustí u rybníku po 
1 měřici, 2 kopy 11 snopů 

4 37 28   6 

31. dito na Michalovým po 
1 ½ měřici, 2 kopy 26 snopů 
to jest mimo desátku z Michalovýho 

 ječmen 
po 2 ½ 
měřicích 

dne 10. Augustí od zahrady farářové, 
podle mezi Bezděkové po 2 čtvrtích, 
[...] kopy 23 snopů 

3 9 19  1 4 

“ 11. dito u cesty Chlomský 6 čtvrtí, 
1 kopa 6 snopů 
“ 12. dito v lukách nad cestou po 
4 čtvrtích, [...] kopy 48 snopů 
“ 12. dito na malým díle po 1 měřici, 
[...] kopy 52 snopů 
to jest mimo vejtky 

 dne 25. Augustí hrachu na kopci 
v hohoře hnojeným po 1 měřici, 
1 kopa 31 snopů    

1 31 4   3 

jttm čučky po 2 čtvrtích  36 1 1   
Latus 14 7 81 7 2 7 
1. Septembris ovsa za zahradou pana 
faráře po 2 měřicích 1 čtvrti 

1 12 15    

to jest mimo desátku 15 snopů         
Latus 15 19 96 7 2 7 
bobu v lukách po 6 čtvrtích  54 2 4   
prosa u hospody po 1 ½  čtvrti  46 3    
Suma 16 59 102 3 2 7 
semence po 5 kopách 15 snopech, 
konopí 1 měřice 2 čtvrti 
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{10v, 15. strana} 

Roku 1741 vyseto na zimu. 
žita měřice čtvrti snopy 
dne 11. Septembris u rybníka do pšiničiska 1 1  
“ 15. dito u Chlomský cesty až do půl kopce vyseto po ječmeni a hrachu 2 7  
“ 3. Octobris na Michalovo do pšiničiska 1 4  
Suma 5 4  
pšinice 
dne 20. Septembris v lukách nad cestou  5 1 
jttm u hospody do hohora a prosniska 1 5 3 
Latus 2 3  
Roku 1742 vyseto na jaře.  
dne 3. Aprilis, na malý díl do hohora hrachu vyseto  7  
7. Aprilis pod Chlomy na vobectní vyseto ovsa  7  
jttm čučky podle toho ovsa  2  
25. Aprilis za zahradou hrachu  3  
jttm bobu  6 2 
jttm čučky  3  
jttm ovsa  3  
dne 25. Aprilis semena lněnýho k hospodě  1 3 
“ 30. dito do luk ječmeně 1 1  
jttm prosa   1 
Latus 5 2 2 
a na zimu 5 7  
Suma 11 1 2 
dne 7. Junií semence do luk vyseto  4 ½  
Suma 11 6  
 

 

{11r, 16. strana} 

Roku 1742 naklizeno obilí při posetku, totižto: v čas žní přední navito prostředního 
 kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
předně žita  dne 7. Augustí naklizeno a namláceno 
po 

4 1 24 4  4 

“ pšinice naklizeno 3 29 17 7   
“ hrachu 2 15 4 4   
“ ječmeně v lukách 1 47 4 4   
“ ovsa  52 8 2   
“ čučky  54 1 5   
Latus 13 18 61 2  4 
dne 7. Septembris bobó  40 2 4   
Suma 13 58 63 6  4 
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{11v, 17. strana} 

Roku 1742 prodáno obilí, totižto: zlatých krejcarů denárů 
z 11. listu sem položeno Latus 30 měřic 51 57  
dne 7. Junií hrachu do Ostopaa 4 čtvrti 1 15  
“ 17. dito Frantovi žita 2 měřice za  4   
“ Jírovi Unčovskému, Aleksandrove hrachu 1 čtvrť a do Crhova 1 čtvrť 
činí 2 čtvrti 

 39  

“ dne 12. Julií za 1 měřici žita Franta dal  2   
Latus 59 51  
za 1742 rok za 2 telata 5 15  
a za 5 funtu vlny 1 37 2 
Latus 66 43 2 
dne 1. Aprilis za 1 kus plátna pačesnýho 6 15  
a za 1 kus kódelnýho 5 15  
Latus 78 13 2 
dne 16. Augustí 1742 židák za plátno, to jest za 1 kus 12 loket kódelnýho 
a 17 ½ loktě pačesnýho, dal 

8   

jttm Jan Hanák za 4 ½ loktě tenkýho  54  
Latus 87 7 2 
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{12r, 18. strana} 

Roku 1711 Matěj Kanyz, soused cebranskýa, prodal svobodnou lóku při hranicích boskovských 
a kunštáckýchb Kolářovi, měšťanu boskovskýmu, za 60 zlatých, bez vůle své vrchnosti. A pan hrabě 
Karel Benedik z Lamberku, titul, ráčili poručit ty peníze složiti do důchodu, pro zachování dítkám níže 
položeným Matije Kanyza, totižto. 

Dne 30. Novembris 1731 roce nová vrchnost, pan pan Leopold hrabě z Lamberku, ráčili ty svrchu 
složené peníze Matijovi Kanyzovi a jeho dítkám vydati a předně dluhy, jak kontrbuci, tak panské 
s těch peněz zaplatiti, což Matěj Kanyz restýruje. Totižto: 

za 1721 rok kontrbuci vzato ................ 6 zlatých 25 krejcarů, 

za 1722 rok kontrbuci .......................... 2 zlaté 32 krejcarů 1 ½ denáru, 

za 1723 rok kontrbuci .......................... 1 zlatý 57 krejcarů, 

za 1727 rok vrchnosti za obilí ............. 2 zlaté 13 krejcarů 3 denáry, 

za 1731 rok kontrbuci .......................... 2 zlaté 7 krejcarů 2 denáry, 

a pan důchodní pročet s těch peněz ..... 2 krejcary, 

Latus 15 zlatých 17 krejcarů 2 ½  denáru. 

 

{12v, 19. strana} 

Latus 15 zlatých 17 krejcarů 2 ½  denáru. 

jttm Matěj Kanyz svou manželkou vzal sobě ...........10 zlatých, 

a Kateřině ceři provdané dal .....................................3 zlaté, 

jttm Apoleně provdané .............................................2 zlaté, 

jttm Poleksině ještě svobodné ..................................4 zlaté, 

Latus 34 zlatých 17 krejcarů 2 ½  denáru. 

A synovi Říhovi do hospodářství s těch peněz se vydalo, totižto: 

dne 4. Decembris 1731 za šíny na kolo ....................1 zlatý 40 krejcarů 1denár, 

jttm za přední vosu ...................................................27 krejcarů 2 denáry, 

jttm když šel do Skalice pro koně ............................15 krejcarů, 

jttm pařeznýho z dříví ordinálního ...........................3 krejcary, 
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jttm o Vánocích pacholku a závdanku .....................30 krejcarů, 

jttm na komisi při faře ..............................................15 krejcarů, 

dne 24. Decembris za koně Smažinkovi ..................7 zlatých 42 krejcarů, 

jttm kovářovi od kutí koní ........................................7 krejcarů 2 denáry, 

jttm od vokutí kola a vosy ........................................1 zlatý 3 krejcary, 

jttm za pivo při tom vokutí .......................................6 krejcarů 3 denáry, 

jttm na cestu do Brna ................................................15 krejcarů, 

jttm za starou bódu u dvora vrchnosti ......................1 zlatý 30 krejcarů, 

jttm Říhovi dáno .......................................................6 krejcarů, 

dne 1. Martií 1732 kontrbuci ....................................39 krejcarů, 

“ 14. dito Martinovi Slezákovi od tesání ..................13 krejcarů, 

Latus 49 zlatých 10 krejcarů 2 ½ denáru.  

 

{13r, 20. strana} 

Latus 49 zlatých 10 krejcarů 2 ½ denáru. 

dne 29. Martií sprašnýho s půčivky  ...................................................................... 4 krejcary, 

“ za voprať ............................................................................................................. 3 krejcary, 

“ posodnýho ........................................................................................................... 6 krejcarů, 

“ na vostatky pacholkovi ........................................................................................ 42 krejcarů, 

“ Říhovi též na vostatky ......................................................................................... 9 krejcarů, 

“ na štvrt léta z masa .............................................................................................. 6 krejcarů, 

“ 15. Maí Martinovi Slezákovi od stavení kolně a chlívu ...................................... 45 krejcarů, 

“ 28. dito za šindel na Toboř .................................................................................. 37 krejcarů 2 denáry, 

“ od nemorijálu útraty skrze ty peníze, než pan pan hrabě dal dovolení je vydat .. 1 zlatý, 

“ a syn Ondřej vzal sobě s těch peněz, což půčil otci svému ................................. 1 zlatý 18 krejcarů, 

dne 26. Novembris 1733 roce Řihoře vrchnost vzala na vojnu, že dobře nehospodařil a pan hejtman 
dal jemu v Brně šest renských a Ondřej, bratr Řihořů, mosil zase panu hejtmanu s těch peněz dáti 
6 zlatých, 

Suma 60 zlatých 1 krejcar  ½ denáru. 
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A tak pravím já, Ondřej Kanyz, vlasní syn Matije Kanyza, že sem s těch peněz, za tu prodanó lóku, 
žádnýho dílu nedostal a ještě svůj 1 krejcar ½ denáru svých vlasních do toho svrchu vydání dáti mosil 
do 31. Decembris 1733. Ondřej Kanyz, soused a ten čas rychtář dědiny Cebranica. 

 

{13v, 21. strana} 

Dne 11. listopadu 1734 roce Martin Slezák, vlasní syn Jana Slezáka, vzal sobě za manželku Poleksinu 
Matije Kanyza a přijal hospodářství, totižto: 

pár koní a vůz kutý celý ...........................................1, 

“ pluch železim nový ...............................................1, 

“ rádlo železim .........................................................1, 

“ bránu železnými hřebíky .......................................1, 

“ řezačku novou a kosu též novou ...........................1, 

“ chomóty na pár koní i s provazy ...........................2, 

“ držák železný .........................................................1, 

“ sedlo a ctmeně železný ..........................................2, 

“ vidly senný železný ...............................................1, 

“ při kuchyni vidly železný ......................................2, 

“ sekera a motyku .....................................................2, 

“ pila hrubá a malá pilka činí ...................................2, 

“ lušně 2 z vokami a 2 š čepkami, 2 činí ..................4, 

“ váha kutá ...............................................................1, 

“ svorník a hřebíky v oji ty a v kolečkách činí .........3, 

“ kolečka plužný nový, žebřiny, fusonk, saně dvoje a provazy všechny, což sedlák potřebuje a nádobí 
všechno, což při stavení bylo. Všechno Martin přijal a z druhých dítek Matije Kanyza žádný od toho 
kruntu  nic nevzal.  
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{14r, 22. strana}  

Obilí na zimu zasetýho, totižto po 5 měřicích pšinice a žita po 5 měřicích 2 čtvrtích, to všechno se 
Martinovi zanechalo a v stodole obilí, což nebylo vymláceno. 

 “ pšinice ........................ 4 kopy 12 snopů, 

“ žita ............................... 3 kopy, 

“ hrachu .......................... 2 kopy 15 snopů, 

“ čučky ........................... 30 snopů, 

“ ovsa ............................. 11 snopů, 

Latus 10 kop 8 snopů. 

“ ječmeně ....................... 1 kopa 30 snopů, 

“ prosa na komoře .......... 1 měřice 4 čtvrti, 

“ semence ....................... 1 měřice, 

“ a s tej pšinice svrchu psaný se namlátilo 16 měřic 4 čtvrti a z ní se zaplatilo kontrbuci, docházející 
ten 1734 rok .............................................. 2 zlaté 6 krejcarů, 

“ oroku ..................................................... 30 krejcarů, 

“ za maso, což se na svatbu vzalo ............ 1 zlatý 2 krejcary, 

“ pacholkovy služby ................................. 2 zlaté 30 krejcarů, 

Suma 6 zlatých 8 krejcarů. 

Že tomu tak a nejinace jest, to já svým podpisem a svědomím potvrzuji. Ješ se stalo a přijalo dne 
11. listopadu 1734. 

To obilí na zimu zasetý všechno v čas žní Martin Slezák bral, totižto pšinice po 5 měřicích a žita po 
5 měřicích a 2 čtvrtích. Ondřej Kanyz, soused a rychtář dědiny Cebranica. 
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{14v, 23. strana} 

Dne 8. Decembris 1736 roce pán Bůh všemhoucí povolati ráčil s tohoto bídnýho světa, od živých 
k mrtvým, Matěje Kanyza. Věku svého putování měl přes 80 let a funos se od živnosti odpravil, 
totižto: 

Martin dal velebnýmu panu faráři .......................................................... 4 zlaté, 

“ rechtorovi ............................................................................................ 45 krejcarů, 

“ zvoníkom a hrobařom ......................................................................... 24 krejcarů, 

“ od pokruvu .......................................................................................... 6 krejcarů, 

“ na ufěru ................................................................................................ 15 krejcarů, 

Latus 5 zlatých 30 krejcarů. 

a Ondřej syn za desky a Šimonovi Jandlovi od truhly činí .................... 24 krejcarů, 

a od světla, což se při těle mrtvým neslo a hořelo, dal ........................... 6 krejcarů, 

Suma 6 zlatých. 

Dne 28. Octobris anno 1748 Martin Slezák život svůj dokonal a pochován jest 30. Octobris a na funos 
se naložilo, totiž: 

panu faráři 4 zlaté a na mši 30 krejcarů a ofěru 30 krejcarů .................. činí 5 zlatých, 

rechtorovi ............................................................................................... 1 zlatý 20 krejcarů, 

zvoníkom a hrobařom ............................................................................ 1 zlatý, 

za světlo, od pokrovu ............................................................................. 30 krejcarů, 

“ kostelníkom ......................................................................................... 6 krejcarů, 

“ milistrantom a od kříže nešení ............................................................ 2 krejcary 1 denár, 

Suma 7 zlatých 58 krejcarů 1 denár. 

 

{15r, 28. strana} 

Dne 10. Februarií 1738 roce Kateřina, vlastní cera Václava Jandy ze Svitávky a nyní manželka 
Tomáše Holíka [ze] Sasiny, dala svý dítě, cerušku Marinu 2 léta starou, za vlasní Ondřijovi Kanyzovi, 
sósedovi dědiny Cebranica. Totižto, poněvaž Tomáše Holíka, manžela Kateřiny Jandové, vzala za 
rekrutu na vojinu a Kateřina nechtěla opustit manžela svýho, šla s ním na vojinu. 
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A tej své cerušce, svrchu psané Marině, věnuje svůj nápad, jakožto ocovský podíl na kruntě. A nyní 
držitele tohož kruntu, Tomáše Janduvýho ve Svitávce, vlastního bratra svrchu jmenovaný Kateřiny, 
aby ten držitel tohož kruntu Jandovýho, tomuž dietěti Marijaně, dá-li pán Bůh živo býti, vydal ten 
podíl, který by Kateřině vlastně patřiti měl. 

A Ondřej Kanyz to dietě přijal, jakožto své vlastní, pod ochranu otcovskou a k vyučování křesťanské 
spravednosti, podle vůle Boží. 

 

{15v, 29. strana} 

Jttm Kateřina, jakožto vlastní matka, tomuž dítěti Marijani, cerušce své, zanechává šaty a jiné věci, jak 
níže položeno jest. Totižto: 

truhlu starou ................................................................................. 1, 

“ sukně krundrášový, jednu zelenou a druhou modrou ................ 2, 

“ voplečky damaškový, jedna stará a druhá zánovní ................... 2, 

“ šátky na hlavu ............................................................................ 6, 

“ čepcův bílých ............................................................................ 7, 

“ rukávce ...................................................................................... 2, 

“ fěrtochy ..................................................................................... 3, 

“ pančochy hamborský za 45 krejcarů ......................................... 1, 

“ prostěradlo ................................................................................. 1, 

“ vobrusy ...................................................................................... 2, 

“ ručník......................................................................................... 1, 

“ peřiny, 1 hrubá a počtářek malý ................................................ 3, 

A tyto šaty mateř zanechává na to dítě, poněvaž ještě jeste malý, aby se mělo čím přiodívat, až by 
dorůstlo a sobě jak zdravu, tak šaty zasložiti mohlo. 

A více pánev hrubá, 2 hachle, 8 mise slaměný, 2 vokříny, 1 šufánek, 1 moždíř, 20 talířů dřevěných, 
1 svazek lžiček, modlitby, 2 slepice, 1 pernicu kamennou, to Ondřej Kanyz přijal dne 
10. Februarií 1738. 
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{16r, 26. strana} 

Poznamenání nákladů na stavení Ondřije Kanyza, poněvaž od Tobijáše Unčovskýho 1717 roce 
všechno zlý a spuštený přijal, totižto dne 6. Januarií 1718.  

pařeznýho s toho dříví na to stavení dáno ................2 zlaté 15 krejcarů, 

“ za dříví vrchnosti ...................................................7 zlatých 45 krejcarů, 

“ za 3 tisíce šindelů vrchnosti ..................................3 zlaté, 

“ za 12 funtu starých hřebíků ...................................1 zlatý 24 krejcarů, 

“ za desky dáno ........................................................2 zlaté 42 krejcarů, 

“ kovářom za panty a hřebíky ..................................1zlatý 32 krejcarů, 

“ hrnčířovi ................................................................1 zlatý 54 krejcarů, 

“ za vokna židovi .....................................................1 zlatý 24 krejcarů, 

“ tesařom dáno .........................................................8 zlatých 15 krejcarů, 

Latus 30 zlatých 11 krejcarů. 

a za 2 tisíce domácího šindelu ..................................3 zlaté, 

A poněvaž sem sám tesařem byl a své práce nepočítám, jenom druhým tesařom ty svrchu položené 
peníze sem dal. 

a roku 1734 od stavení chlívu a kůlně za dříví, šindel, hřebíky a všechno, což k stavení potřeba jest, 
dáno peněz v jedné sumě ..........................................6 zlatých 47 krejcarů, 

Latus 39 zlatých 58 krejcarů.  

 

{16v, 27. strana} 

Latus 39 zlatých 58 krejcarů. 

roku 1737 od vystavení žundra dáno peněz v jedné sumě ........... 17 zlatých 2 krejcary 2 denáry, 

Suma 57 zlatých 2 denáry. 

roku 1747 na stodolu sem vynaložil hotových ............................. 39 zlatých 5 krejcarů 2 denáry, 

Suma 96 zlatých 6 krejcarů. 

A tak tyto peníze hotový sem vydal na to stavení, mimo své práce, poněvaž sem sám tesařem byl a tu 
pavlačku sám sem di[l]al a jiné mnoho věcí, kdežto ještě třetí díl tej sumy by se mosilo vydati do dne 
8. Augustí 1738. 
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Roku 1750 na komín s cihel peněz 6 zlatých 25 krejcarů a svrchu 96 zlatých 6 krejcarů [činí] 
102 zlatých 31 krejcarů. Ondřej Kanyz, ten čas rychtář a soused dědiny Cebranica. 

Jttm roku 1725 já, Ondřej Kanyz, ud[ěl]al sem sklep znovu, poněvaž předemnou žádného sklepu 
nebylo. A tak sem sám svými rukami je vyvez a taky zedníkem sem byl a kamení na trakaři všechno 
navezl a žádnému od toho sklepu sem nic nedal. 

Milostivá vrchnost darovala dříví na ten žundr, totižto 13 kusův hrubých a 8 kusův na kruv a čítajíc 
jeden hrubý za 10 krejcarů a malý za 7 krejcarů, činí peněz 3 zlaté 6 krejcarů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Czebranitz 
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{17r, 24. strana} 

Já, níže podepsaný, vydal sem peněz za knihy, totižto: zlatých krejcarů denárů 

za Postilu Štajirovoa vydaný 2 12  
“ za Život všech svatých 2 51  
“ za Jedinou chut Beránkovu  54  
“ za Rejstřík aneb Klíč kacířský  20  
“ za Zlatou dennici římské katolický 1 20  
“ za Život malý Adamu  15  
“ za Zemské zřízení 1 8  
“ za kníšku, kde jest to psáno  7  
“ za Práva hrubý 3   
“ za Práva hrdelní 1 30  
“ za Kozmukrafiji aneb Putová[n]í 2   
“ za Bibli, to jest 2 knihy, na dva díly rozdělenou, z dovolením 
velebnýho pana faráře Františka Křepelky aneb on ji sám kupoval 

12 18  

Latus 27 55  
Ondřej Kanyz, ten čas rychtář cebranskýb. 
jttm Bibli starou kópeno za 1 měřici pšinice a 4 čtvrti prosa, činí 
na peníze 3 zlaté a od přivázání dáno 1 zlatý, činí 

4   

Suma 31 55  
Autor tejto Bible staré jest, totižto Bible, to jest Nový i Starý zákon literami vytištěnými na Horách 
Kutnáchc slavných, skrze mně, Martina z Tišnovad, leta 1489, tu sobotu před sv. Martinem 
(11. listopadu), za času kralování neijasnějšího knížete a pana pana Vladislavae, krále českého 
a margkrabí moravského a pána našeho milostivého, léta kralování jeho milosti osumnáctého. A 
zůstává tato Bibli stará na faře, tohoto 1739 roku, u velebnýho pana patera Františka Křepelky. 
 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Matěj Václav Šteyer (13.2.1630-7.9.1692) byl to český jezuitský kněz, překladatel, kazatel, náboženský 

spisovatel a jazykovědec. Vydal Svatováclavskou bibli. 

b Czebransky 

c Hory Kutny jde o Kutnou Horu, kde byla roku 1489 založena knihtiskárna 

d Martin z Tišnova se roku 1489 stal zakladatelem knihtiskárny v Kutné Hoře, v níž vydal Bibli českou, od té doby 

známou jako „Bible Kutnohorská“ 

e Vladislav Jagellonský byl českým králem od roku 1471 jako Vladislav II. 
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{17v, 25. strana} 

Peníze za knihy. zlatých krejcarů denárů 

Latus 31 55  
dne 29. Aprilis 1746 za Katychismos vejkladný, na štvrt harchu, 
z Volomoce přenešený 

3   

za kníšku O zázračné Panně Mariji na Svatým Kopečku u Volomoce 
dáno 

 12  

Latus 35 7  
dne 29. Aprilis 1746 za knihu Katychismos o naučení a příkladu 3   
 

 

{18r, 30. strana} 

Dědina Cebranica přijala panské kódele roku 1731, totižto: 

“ 28 sedláků  po 15 funtech, 

“ 18 posedníků  po 9 [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 6 [funtech],  

“ 10 podruhův  po 8 [funtech], 

“ 6 bab   po 4 [funtech],   

698 funtu a nato vejvasku 46 ½ funtu, 

Suma 744 ½  funtu. 

Za 1732 rok přijala kódele: 

“ 28 sedláků  po 15 funtech, 

“ 18 posedníků  po 9 [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 6 [funtech], 

“ 10 podruhův  po 8 [funtech], 

“ 7 bab   po 4 [funtech], 

702 funty a vejvasku 47 funtu, 

Suma 749 funtu. 

 

 

                                                            

a Czebranitz 
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Za  1733 rok: 

“ 28 sedláků  po 15 funtech, 

“ 18 posedníků  po 9 [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 6 [funtech], 

“ 10 podruhův  po 8 [funtech], 

“ 8 bab   po 4 [funtech], 

706 funtu a vejvasku 47 funtu, 

Suma 753 funtu. 

 

{18v, 31. strana} 

Roku 1734 za Bernata Slezáka, rychtáře, zde nejní položeno.  

Roku 1735 přijato kódele: 

“ 28 sedláků  po 15 funtech, 

“ 18 posedníků  po 9 [funtech], 

“ 4 chalupníci  [po] 6 [funtech], 

“ 9 podruhův  po 8 [funtech], 

“ 7 bab   po 4 [funtech], 

685 funtu a vejvasku se dalo 45 ½ funtu, 

Suma 730 ½ funtu. 

A roku 1736 cedulka se stratila. 

Roku 1737 přijato kódele: 

“ 28 sedláků  po 15 funtech, 

“ 18 posedníků  po 9 [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 6 [funtech], 

“ 17 podruhův  po 5 [funtech], 

“ 6 bab   po 3 [funtech], 

683 funtu a vejvasku se dalo 45 ½ funtu, 

Suma 728 ½ funtu. 
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Roku 1738 přijato kódele: 

“ 28 sedláků  po 14 funtech, 

“ 18 posedníků  [po]8 [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 5 [funtech], 

“ 13 podruhův  po 3 [funtech], 

“ 6 bab   po 2 [funtech], 

589 funtu a vejvasku se dalo 39 funtu, 

Suma 628 funtu. 

 

{19r, 32. strana} 

Roku 1739 přijato kódele: 

“ 28 sedláků  po 12 funtech, 

“ 18 posedníků  po 7 ½  [funtech], 

“ 4 chalupníci  po 4 [funtech], 

“ 13 podruhův  po 2 [funtech], 

495 ½ funtu a vejvasku se dalo 33 funty, 

Suma 528 ½ funty. 

Za rychtáře Ondřije Kanyza, od roku 1731 až do roku 1739. 

A před třiceti lety, za nebožtíka Matyjáše Bukra, hejtmana na hradě kunštáckéma, tu svrchu psanou 
kódel nařídil tak mnoho poddaným přísti, kdežto prve dosti málo se přídalo. A pasýroval první rok 
roboty 2 neděle a druhý rok jen jeden tiho den a třetí rok již nechtěl víc roboty pasýrovati, a tak ubozí 
poddaní mosili mimo roboty toli kódele přísti. Ale jakým svědomím to nařídil, mám zato, že při 
poslední hodině své smrti mosil s toho počet před Bohem dáti nebo moctný moctné muky trpěti. Mají, 
jak zachází s poddanými, buďto dobře anebo zle, tak s němi bude. 

 

 

 

 

 
                                                            

a Kunstaczkem 
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{19v, 33. strana} 

Roku 1740 na 1741 rok přijala ubec kódele, totižto: 

sedláce   po 15 funtech, 

“ posedníce  [po] 8 [funtech], 

“ chalupníce  [po] 5 [funtech], 

“ podruze  [po] 4 [funtech], 

“ samotný ženy [po] 3 [funtech], 

665 funtu a vejvasku se dalo 44 funty, 

Suma 709 funtuv, dne 3. Januarií anno 1741. 

Roku 1742 přijato kódele z Dalečína: 

sedláce   po 15 funtech, 

posedníce  po 9 [funtech], 

chalupníci  po 6 [funtech], 

podruzi   po 5 [funtech], 

baby   po 3 [funtech], 

689 funtuv a vejvasku 46 funtu, 

Suma 735 funtuv, dne 3. Januarií 1742. 

Dne 19. Decembris 1742 přijato na 1743: 

sedláce   po 11 funtech, 

posedníce  po 6 [funtech], 

chalupníce  po 3 [funtech], 

podruzi   po 1 ½ funtu, 

443 funty a vejvasku 29 ¼ funtu, 

Suma 472 ¼ funtu. 
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{20r, 34. strana} 

Poznamenání dílů na hrobé lóce v lukách. Od starodávna totižto sousedi dědiny Cebranica mosí hrabati 
díly, kteří  mají v lukách pole, vždycky dva spolu jeden díl a jeden nádavek, mimo krajního dílu od 
hranic boskovských. Ten přitom díle nemá nádavku, a tak v sumě 12 dílů a 11 nádavkův a jeden díl od 
krajiny dolní, až do 6 dílu, sou široký na 12 sáhů a 6 dílů horních po 13 sázích a nádavky. Ten kus 
zadní, od sedláře boskovskýho lóky, až po Dvořáčkovu lóku ze Svitávky, se rozměří rovno po 
8 sázích, to jest těch 11 nádavků. 

A tak přijde tej lóky na těch 12 dílů, od hranic boskovských začnouce hrabati na 150 sáhů, nahoru ke 
Svitávce, a to jen na šířku a na zdýlku se neměří. 

A toto sem položil pro budoucí památku tohoto 1739 roku. 

Po srovnání rolí, všem rovno 1744 roku, jest těch 150 sáhův rozděleno na 14 dílův. Totiž od hranic 
boskovských:  

“ 4 díly po 9 sáhách, 

“ 3 díly po 10 [sáhách], 

“ 2 díly po 11 [sáhách], 

“ 2 díly po 12 [sáhách], 

“ 3 díly po 13 [sáhách], 

151 sáh / 14 dílův. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Czebranitz 
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{20v, 35. strana} 

Roku 1732 udělána rozvržení na kontrbuci, za pujtmistra Řihoře Matyzova, jak mnoho který soused 
dědiny Cebranica na měsíc kontrbuci dávati povinen bude, totižto sedláce. 

 

 zlatých krejcarů  zlatých krejcarů 
sedláce sedláce 
Řihoř Hoch 1 3 Matěj Kanyz  36 
Jakub Vašina  40 Dobijáš Roháček  43 
Jan Maciků  45 Havel Křap  43 
Matěj Filipů  54 Jan Žemlička 1 3 
Jakub Hlaváček  39 Pavel Samek  40 
Martin Páral 1 3 Jíra Křap 1 3 
Jakub Picka  39 Jan Picka  39 
Vávra Vosoch  36 Tomáš Slezák  36 
Václav Tenora  40 Martin Svoboda  51 
Jakub Samek  54 Jakub Slezák 1 4 
Franta Nepala  54 Kašpar Kalda  42 
Matěj Nepala 1 3 Karel Roháček 1 4 
Jan Picka  40 Václav Móčka 1 3 
Jan Holík 1 3 Jakub Pabel  39 
Bartoň Janků  48    
Latus 12 21 Latus  11 26 
   sem Latus 12 21 
   Latus  23 47 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a Czebranitz 
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{21r, 36. strana} 

 zlatých krejcarů  zlatých krejcarů 
posedníce posedníce 

Latus 8 1 
Jíra Picka  16 Havel Macků  21 
Šimon Binka  12 Martin Ševcův  13 
Ondřej Jurna  14 Bartoň Picka  16 
Jan Lukšů  16 Latus 8 51 
Matěj Chlopek  16 chalupníci 
Pavel Kanysků  16 Jan Slezák  8 
Matěj Vosoch  21 Šimon Jandl  8 
Aleksandr Unčovský  32 Magdalena Roháčko[vá]  8 
Jan Křap  15 Bernat Hlaváček  8 
Jakub Bezděk  24 Latus 9 23 
Pavel Chlopek  21 a sedláce 23 47 
Ondřej Slezák  24 Suma 33 10 
Říha Matyzů  15 A toto rozvržení nejní podle rolí, jak býti z lánů, 

což se dáti mosí kontrbuci, ale na listu 114. tejto 
knihy, na fůry profantní jest rozvržení  
spravedlivá udělána, jak mnoho který soused má 
rolí. A 1 měřice prvního klasu dáti mosí 2 krejcary 
a z lóky a zahrady taky tím spůsobem a z 2. klasu 
1 krejcar a 3. klasu 2 denáry. 

Dobijáš Veselý  24 
Jan Pikna  30 
Ondřej Kanyz  15 
Jozef Chlopek  30 
Matěj Kanysků  30 
Jan Žemlička  15 
Pavel Matyjáš  21 
Martin Slezák  23 
Markyta Stejskalka  30 
Jan Hlaváček  21 
Latus 8 1 
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{21v, 37. strana} 

Jan Picka aneb Křil projednal rolí pod 1 ½ měřice, druhý hony od horečný cesty, dle dovolení pana 
hejtmana, a urážeti se mosí za 1. klas 1 zlatý 30 krejcarů a první klas bráti se bude tohoto 1733 roku. 
Totižto, jak níže položeno. 

 

 zlatých krejcarů denárů 
dne 10. Martií 1733 půčeno na kontrbuci za 1732 rok 1 21 2 
a posodnýho a za se[j]r spolu činí  11  
jttm z masa  18  
jttm na orok  55  
jttm za sůl 3 krejcary a na cestu do Březové 3 krejcary činí  6  
dne 30. Martií 1733 za železo na 1 kolo 1 42 2 
jttm za 2 měřice prostřední pšinice dáno 1 26  
2. Aprilis za sůl  6  
19. Martií 1734 za sůl  6  
14. Julií za 1 mírku kaše  7  
13. Aprilis 1737 na kontrbuci půčeno 1   
jttm za 4 čtvrti bobu, jak ten rok platilo 1 15  
Latus 8 34  
dne 23. Junií 1738 roce půčeno Michalovi Pickovi žito 4 čtvrti 
a ječmeně 4 čtvrti, činí peněz 

1 18  

Latus 9 52  
A tak zůstává na tu rolí, mimo těch 5 klasů, to jest mimo 7 zlatých 30 krejcarů, 2 zlaté 22 krejcarů. Do 
7. Martií 1740 z nich odděla[t] se uráčí 21 krejcarů, a tak zůstane na tu rolí peněz 2 zlaté 1 krejcar. 
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{22r, 42. strana} 

Poznamenání, jak mnoho obilí při dvoře cebranskoma 1731 se vyselo a zase jak mnoho se v žni 
naklidilo a namlátilo. Jak níže položeno jest, totižto: 

 

Roku 1730 při vozimní setí sem 
nebyl. Sem se vysetý neklade 
a vyhynolo žito na Podchlumí. 

vyseto naklizeno ve 
žni 

namláceno 
předního 

prostřední 

měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
Roku 1731. 
žita 64 4 2 33 16 4 2  
jttm pšinice 104 4 146 4 642 5 30  
jttm ječmeně po 90 7 113 9 404 3 31  
jttm ovsa po 65 5 42 49 324 7   
jttm hrachu po 16  38 22 80 1 2 7 
jttm čučky po 1 2 1 17 2   1 
jttm prosa po 2 1 12 34 47 1 5  
Suma 344 7 356 48 1517 5 71  
A na zimu tohoto 1731 roku vyseto a 1732 roce naklizeno a namláceno, totižto: 
žita po 39 5 56 34 188 4 17 7 
a pšinice po 137 1 242 43 737 1 37 4 
jttm ječmeně po 61 3 86 34 172 6 46 2 
jttm ovsa po  61 4 41 30 214 5   
jttm prosa po 2 2 15 8 48 2 1 1 
jttm hrachu po 15  35 20 50 3 3 1 
jttm čučky po 1  3  1    
Suma  317 7 480 49 1412 5 105 7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            

a czebranskom 
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{22v, 43. strana} 

Roku 1732 na zimu vyseto 
i z jara 1733 vyseto, 
totižto: 

na zimu a z jara 
vyseto 

ve žni 
naklizeno 

navito předního prostředního 

měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
žita po 34  32  142  10 ½ 
pšinice po 117 6 191 27 515 7 16 6 
jttm ječmeně po 91 3 145 25 478 5 18 5 
jttm hrachu po 16  58 36 127 5 ½ 3 2 ½ 
jttm čučky po 1 1 5 20 6 1 ½   ½ 
jttm ovsa po 33  28 53 176 4   
jttm prosa po 2 3 ½  6  22   2 
Latus 295 5 ½ 467 41 1468 7 49 ½  
A tak zůstalo mlátit obilí do 3. Martií 1734 roce, totižto: 
žita 7 kop 30 snopův 
a pšinice 8 kop 57 snopův 
jttm ječmeně 40 kop 25 snopův 
Latus 129 kop 52 snopův 
A tak s těchto sto 29 kop 52 snopů Bernat Slezák mosí míti příjem zrna, což se namlátilo, poněvaž se 
zvolil od milostivé vrchnosti za rychtáře, tohoto 1734 roku. 

a to svrcho namláceno jen 
po  

  337 53 1468 7 49 ½  

což ještě zůstává mlátit   129 52     
Latus 295 5 ½ 467 45 1468 7 49 ½  
 

 

{23r, 40. strana} 

Roku 1739, to jest k svatýmu Martinu (11. listopadu), napadl sních a veliký mrazy býti počaly. A na 
Vánoce ten sních trochu pustil a zase po Vánocích roku 1740 napadl sních, a tak byly veliký mrazy, že 
mnoho lidu ve všech zemích pomrzlo a vody ve studních zamrzly, též potoky vymrzly, že vody se 
v mnohých místech nedostávalo a mosily snihy na vody rospóštěti.  

Ale roku 1709 byla taky veliká zima, že taky lidi zmrzali, avšak tato vejše položená zima byla ještě 
věčí o 9 kradů, že žádný památky na světě najíti se nemůže rovna tejto zimě a trvala pořád, až do dne 
12. Martií 1740.  

I taky pro velikost tej zimy zvěř lítá, nedvědi a vlci v polské zemi do stavení lezli a lid trhali a jedli. 
Kdežto se taky stalo, že jednomu o[t]ci synka vlk vzal a běžel s ním od stavení a nedvěd se s těm 
vlkem potka a dá se hladovitý do vlka a vlk do nedvěda a tak se spolu rvali, až nedvěd vlka rostrhal 
a sežral a zatím synkovi nebylo mnoho od vlka ublíženo, vylezl na strum. 

 

{23v, 41. strana} 

A nedvěd, když vlka sežral, mínil na strum pro synka a otec jeho přispíšil ze zbrojí a nedvěda zabil,  
a tak ten synek byl zdravý zachovaný. 
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V holanské zemi, v městě Astrdaměa, mnoho set lidu v postelích pomrzlo, poněvaž v takových 
městech, což lidé chudoby mají podroství a sobě zatopit nemohou a taky v m[n]ohých příby[t]cích ani 
kachlí nemají. 

Dne 17. Aprilis 1740 napadl sních tak, že okolo Rosečeb a vejše mohli na saních jeti, i na Dolních 
horách za Boskovice tím spůsobem mnoho snihu napadlo a to se ten den trefil na den Božího 
V[z]kříšení Páně (17. dubna, neděle Velikonoční). A bylo sobotu, to jest 16. Aprilis, u Cebranicc 
nekteří sósedi začali setí ponepr[v]e hrách, ječmen. 

Dne 12. Maí napadl sních v horách Horních i taky Dolních na 5 [?] tlusto a zase jak slunce vzešlo, stál. 

Jttm v říši jeden pán jel do města na nektero milý a služebník jeho zůstal, jakoby byl zmrzl a přitom 
taky usnul v tej veliké zimě. A pán jeho myslil, jesli je přiveze do města, že bude míti s funosem 
velkou útratu a tak nechal jeho na cestě, zaházel je snihem, a když spátkem pojede, že je vezme domů 
již zmrzlého. A když ten služebník, pod tím snihem se trochu zahřál a vylezl a šel na hospodu, když 
pán pojede spátkem, že na tej hospodě se staví  a taky se stalo, že pán se tomu se velice divil, že byl 
zmrzlý a zase jest živý. 

 

{24r, 38. strana} 

Uráška s tej rolí Jana Picky, z jednoho klasu po 7 zlatých 30 krejcarech. Totižto první užitek: 

roku 1733 vzato hrách a čučka. ........... 1 klas, 

roku 1734 byl ohor .............................. -, 

roku 1735 vzato pšinicu ...................... 1 klas, 

roku 1736 ječmen ................................ 1 klas, 

roku 1737 byl ohor .............................. -, 

roku 1738 pšinice a žito ...................... 1 klas, 

roku 1739 ječmen a hrách ................... 1 klas, 

Latus 5 klasů. 

A tak se urazí za těch pět klasů peněz 7 zlatých 30 krejcarů. Od díla se urazí 21 krejcarů, to jest od 
vození hnoje k rybníku měsíce Decembris 1739 [roku], a tak zůstává na tu rolí 2 zlaté 1 krejcar do 
7. Martií 1740, 
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dne 3. Maí 1740 půčeno Michalovi Pickovi na tuž rolí 2 měřice žita, činí 3 zlaté, 

“ 17. Junií 1741 půčeno na fůry profantní 43 krejcarů 2 denáry, 

Latus 5 zlatých 44 krejcarů 2 denáry. 

Nato užitky aneb klasy: 

roku 1740 byl ohor .............................. -, 

roku 1741 pšinice ................................ 1 klas, 

roku 1742 žito ..................................... 1 klas, 

dne 11. Aprilis 1743 Michal Picka dal mně ostatečný peníze, což sem na tej rolí 2 zlaté 44 krejcarů. 

 

{24v, 39. strana} 

Dne 17. Februarií 1741 roce Kateřina, manželka Ondřije Slezáka s Cebranica, dala dítě svý vlasní 
Marijanu za vlasní Dobijášovi Vrbskýmu, poněvaž Ondřija Slezáka vzali na vojnu a ona Kateřina, 
manželka jeho, šla s ním do vojny. A na to dítě Marijanu zanechali rodiči její, totižto: 

žita 4 čtvrti, hrachu 4 čtvrti, ovsa 2 měřice a zasetýho žita u zmol na Kaldovým, v kopajině po 
2 čtvrtích a hrabě železný a vidly při kuchyni dvoje železný, 

špižírně ................................................ 1, 

truhla ................................................... 1, 

“ plátna tenkýho .................................. 6 loket, 

“ sukně zelená tukrášová ..................... 1, 

“ šnovovačky ....................................... 2, 

“ rukávce ............................................. 4, 

“ šátky na hlavu ................................... 4, 

“ vobrósek ........................................... 1, 

“ punty ................................................. 2, 

“ čepce na hlavu .................................. 5. 
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{25r, 44. strana} 

Roku 1731 bylo sena na hrobé lóce .... 58 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 16 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 3 fůry, 

jttm v Kruzích ..................................... 1 fůra, 

Latus 80 fůr. 

A z nich dáno na vovčírnu 76 fůr a rychtáři dáno 1 fůra. 

Dne 5. Octobris 1731 otavy na hrobé lóce ...............29 fůr, 

jttm na Cebranku ......................................................4 fůry, 

Latus 33 fůr. 

Roku 1732 sena na hrobé lóce ............. 49 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 18 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 6 fůr, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 75 fůr. 

9. Septembris otavy na hrobé lóce ...........................29 fůr, 

jttm na Cebranku ......................................................6 fůr, 

Latus 35 fůr. 

Roku 1733 sena na hrobé lóce ............. 68 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 14 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 4 fůry, 

jttm v Kruzích ..................................... 1 fůra, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 89 fůr. 
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Otavy na hrobé lóce .................................................19 fůr, 

jttm na Cebranku ......................................................4 fůry, 

Latus 23 fůr. 

 

{25v, 45. strana} 

Roku 1735 sena na hrobé lóce ............. 78 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 15 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 3 fůry, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 98 fůr. 

Dne 25. Augustí otavy na Cebranku ........................5 fůr, 

jttm na hrobé lóce .....................................................25 fůr, 

jttm na Hojestcké ......................................................1 fůra, 

Latus 31 fůr. 

Roku 1736 sena na hrobé lóce ............. 68 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 15 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 3 fůry, 

jttm v Kruzích ..................................... 1 fůra, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 89 fůr. 

Otavy 14. Septembris na Cebranku ..........................4 fůry, 

17. dito na hrobé lóce ...............................................34 fůr, 

Latus 38 fůr. 

 

 

 

 



 53 

Roku 1737 sena na hrobé lóce ............. 72 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 2 fůry, 

jttm na Cebranku ................................. 13 fůr, 

jttm v Kruzích ..................................... 1 fůra, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 88 fůr. 

Otavy na hrobé lóce .................................................46 fůr, 

jttm na Hojestcké ......................................................1 fůra, 

jttm na Cebranku ......................................................6 fůr, 

Latus  53 fůr. 

 

{26r, 46. strana} 

Roku 1738 sena na hrobé lóce ............. 59 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 1 fůra, 

jttm na Cebranku ................................. 12 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 3 fůry, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 75 fůr. 

Otavy na Cebranku ...................................................6 fůr, 

jttm na hrobé lóce .....................................................42 fůr, 

jttm na Hojestcké ......................................................1 fůra, 

Latus 49 fůr. 

Roku 1739 sena na hrobé lóce ............. 52 fůr, 

jttm na Hojestcké ................................. 1 fůra, 

jttm na Cebranku ................................. 6 fůr, 

jttm ve zmolách ................................... 1 fůra, 

jttm v Kruzích ..................................... 1 fůra, 

a rychtáři dáno ..................................... 1 fůra, 

Latus 61 fůr. 
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Otavy dne 5.  Septembris na hrobé lóce ...................34 fůr, 

jttm na Hojestcké ......................................................1 fůra, 

jttm na Cebranku ......................................................3 fůry, 

Latus 38 fůr. 

Tuto sem pro památku položil, že ta fůra, která se rychtáři od starodávna dává za jeho veliké štrapaci 
při dvoře, poněvaž mosí rychtář každoročně díly rozměřovati a každou fůru sena a otavy zapsati, kde 
a komu přijde. 

 

{26v, 47. strana} 

Roku 1736 utižilo se za panské ovoce, což se načesalo při dvoře cebranskoma v zahradě, totižto: 

hrušek se načesalo ..................... 22 měřic 5 čtvrtí, 

kadlátek ..................................... 4 měřice, 

jablek ......................................... 34 měřic 3 čtvrti, 

Činí 61 měřic. 

a z nich vzato pro vrchnost hrušek ...... 3 čtvrti, 

a jablek funtovních .............................. 1 měřice, 

a katnových jablek pro vrchnost .......... 1 měřice, 

A ostatní se prodaly. Hrušky nekterá měřice po 48 krejcarech a nekterá po 36 krejcarech se prodávala 
a jabka 1 měřice po 33 krejcarech a po 30 krejcarech a kadlátky po 48 krejcarech 1 měřice a tak se 
utižilo peněz, kterýž sem já, Ondřej Kanyz, rychtář přijal a zase vrchnosti do důchodu odvedl. Totižto 
v jedné sumě 35 zlatých 21 krejcarů 2 denáry. 
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{27r, 48. strana} 

Příjem obilí při dvoře 
cebranskoma 1736 roce, aneb jak 
mnoho vyseto. Po vysetí 1735 
roce se naklidilo a namlátilo: 

vyseto naklizeno 
v čas žní 

namláceno 
přední 

prostřední 

 měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
žita 6  1 38 4 4  2 
jttm pšinice po 111 7 266 24 923  41 2 
jttm ječmeně po 69 2 85 44 228 5 14 2 
jttm ovsa po 68 4 31 6 173 6   
jttm prosa po 3 1 8 4 10 1 1  
jttm hrachu po  16  40  75  2  
Suma 274 6 432 56 1415  58 6 
Roku 1736, předně vyseto na zimu 1735 a 1736 naklizeno. 
žita po 32  35 12 148  9  
jttm pšinice po 123 7 206 38 737 3 32  
jttm ječmeně po 123 3 132 30 600 1 33 3 
jttm hrachu po 16  44 43 94 4 2 6 
jttm čučky po 1  4 8 7 6   
jttm ovsa po 6  3 3 15 4   
jttm prosa po 2 2 8 31 36   5 
Suma 304 4 434 55 1639 2 77 6 
Roku 1737. 
žita po 61 3 30 53 205 1 8 6 
jttm pšinice po 99  156 38 674 5 31 4 
jttm ječmeně po 85 2 99 30 541 2 18 1 
jttm hrachu po 16  39 38 107 1 2 6 
jttm čučky po 1  18 35 8 4   
jttm ovsa po 33 6 3 21 151 5 2  
jttm prosa po 1 5 14 14 76 7   
jttm pohanky na Podchlumí 2 2 2 2 1  4 2 
Suma 300 2 364 51 1766 1 67 3 
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{27v, 49. strana} 

Roku 1738 vyseto a naklizeno 
a namláceno, totižto předně: 

vyseto na přední 
lány 

v čas žní navito 
předního 

prostř[ední] 

 měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
žita na Babě 6  5 48 17 7 1 2 
jttm pšinice u zmol na lán 
přední 

161 2 308 12 844 3 33 6 ½  

jttm ječmeně po 67  74 57 230 6 ½  11 5 ½  
jttm hrachu po 16  50 2 96 7 6 2 
jttm ovsa po 71  30 24 225    
jttm prosa po 1 5 ½  11 52 53 1 2  
Suma 322 7 ½  481 15 1468 ½  55  
Roku 1739. 
žita po 31  29 7 184 7 9 4 
jttm pšinice po 116 5 188 2 647 6 30 1 
jttm ječmeně po 106  106 22 546 4 ½  28  
jttm hrachu po 16  21 23 42 3 2  
jttm ovsa po 10 5 3 48 23 3   
jttm prosa po 1 6 ½  10 36 53 6  7 
v čas žní Suma 282 ½  359 18 1498 5 ½  70 4 
Roku 1740. 
žita na Podchlumí po 69 3 64 29 304 5 14 1 
a pšinice z náplavu po 
44 měřicích 

  81 71     

“ z lánu zadního po 41 měřicích  
6 čtvrtích 

101 6 64 59 566 3 38 6 

“ z Podchlumí po 16 měřicích   14 47     
“ hrachu na nivkách po  16  52 40 114 1 5 2 
“ ječmeně z nivek, z dvořiska 
zeliska 

71 3 77 43 404 2 ½ 12 2 

“ ovsa s Kruhův po 44 1 22 1 88 7 ½   
“ prosa na Cebranku a za 
Vašinovi 

1 6 10 52 50  1 4 

a toho ovsa vzali s pole do 
Nejrova 14 kop 44 snopů 

        

Suma 304 3 389 42 1528 3 71 7 
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{28r, 50. strana} 

Roku 1740 a 1741 vyseto a 
naklizeno, totižto: 

vyseto v čas žní namláceno 
přední 

prostře[dní] 

 měřice čtvrti kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
pšinice 
od cesty boskovské a za palóčky 
na přední lán 56 měřic a u zmol 
88 měřic 5 čtvrtí 

144 5 211 21 766 1 51 6 

žita vyseto 
u zmol 10 měřic 3 čtvrti 16 3 13 1 84 6 3 2 
a na Babu 6 měřic 
ječmeně  
na zadní lán 7 měřic 7 čtvrtí 83  122 5 596 3 23 2 
u zmol do hohora nad stesky 
a Klínek 22 měřic 7 čtvrtí 
na náplav 35 měřic 4 čtvrti 
na Cebranek 7 měřic 2 čtvrti 
na Podchlumí 9 měřic 4 čtvrti 
hrachu 
na zadní lán 16  30 45 62 1 1 7 
prosa na zadní lán od lóček ty 
hony 

1 5 10 35 16 1  6 

Suma 261 5 387 47 1525 4 80 7 
ovsa na Podchlumí 70  34 14 343 1   
Suma 331 5 422 1 1868 5 80 7 
Roku 1742. 
při dvoře pšinice po 116 3 129 37 424 2 30 5 
žita po 45 2 33 28 162 1 6 2 
hrachu po 16  22 45 47 6  6 
ječmeně po 101 7 93 5 349 3 13 6 
ovsa po 12 2 5 24 28 5   
prosa po 1 2 8  5 2  4 
Suma  293  292 19 1017 3 51 7 
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{28v, 51. strana} 

Roku 1743 při dvoře cebranskéma bylo obilí, 
totižto: 

naklizeno 
obilí 

předního prostředního 

 kopy snopy měřice čtvrti měřice čtvrti 
“ pšinice jen 96 14 263 1 20 3 
“ žita 54 55 279 2 8 4 
“ ječmeně 96 17 455 1 15 2 ½  
“ hrachu na dvořisku 58 41 118 3 2 3 
“ prosa na dvořisku 9 14 31   4 
“ ovsa v Kruzích a na Podchlu[mí] 37 55 284 3   
Suma  353 16 1431 2 47 ½ 
a na ten rok vyseto, to jest roku 1742 na zimu 141 měřic 5 čtvrtí 
a roku 1743 z jara 162 měřic 3 čtvrti 
Suma 304 měřic 
na zimu 1743 roce vyseto pšinice 120 měřic 5 čtvrtí 
a žita 33 měřic 4 čtvrti 
Suma 154 měřic 1 čtvrť 
a roku 1744 z jara [...] měřice  [...] čtvrti       
Suma [...] měřice [...] čtvrti       
a naklizeno pšinice       
“ žita       
“ ječmeně       
“ hrachu       
“ prosa       
“ ovsa       
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{29r, 52. strana} 

Poslední vůle Kateřiny po nebožtíku Janu Bednářu z Oujestcea, dne 3. Decembris 1756 roku a život 
svůj dokonala dne 16. dito a zůstalo její věci, totiž: 

 

 zlatých krejcarů denárů 
“ z kasy siro[t]čí se vydalo 5 45 3 
“ u Bernata Slezáka měla peněz 6 50  
“ u Michala Picky 12 krejcarů a Jana Picky 12 krejcarů, u Valenty 
Lukšíka 12 krejcarů, činí spolu 

 36  

“ za plátno se utižilo 2 31  
“ za duknu a voplečku  2   
“ Petr Chlopek zůstal jí 1 měřici  4 čtvrti žita za 2 15  
Suma 19 57 3 
a Petr dáti má ty peníze milostpanu faráři 
A znich se vydalo, totiž: 
“ Bernat za medicíny nebožce vydal  50  
“ za desky, hřebíky a od dělání truhly  54  
“ za světlo drobný a ofěru  24  
“ na mši svatou při funosi  24  
“ za světlo hrubý  12  
“ od pokruvu  6  
“ od hrubýho zvonu  24  
“ kostelníkom  9  
“ milistrantom a od kříže nešení  2 1 
“ rechtorovi 1   
“ zvoníkom a hrubařom spolu 1   
Latus 5 25 1 
a milostpanu faráři od funosu i na mše svatý spolu se odvedlo 12 17 2 
jttm od Petra Chlopka milostpan farář má sobě porážeti z míry, což Petr 
u něho vymlátí 

2 15  

Zavřeno 29. Decembris 1756.      
Suma 19 57 3 
Přítomný Ondřej Kanyz, rychtář cebranskýb. 
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{29v, 53. strana} 

 zlatých krejcarů denárů 
Já, Ondřej Kanyz, přijal sem peněz od své vlastní matky, totižto: 
dne 28. Januarií 1740, za jedno tele 1 42  
“ dne 14. Maí za prodanó krávu 8   
Latus 9 42  
A zase vydáno s těch peněz mateři. 
dne 4. Martií, dal sem  12  
dne 14. Maí 1740  30  
“ 18. dito na mši svató za nebožtíka otce  24  
“ 4. Junií za střevíce pro matku  33  
20. dito za sokno na kordulu v Boskovicích  42  
jttm za pančochy  30  
24. Junií na sv. Jana dáno mateři  15  
jttm za knoflíčky kordoli  3  
25. Julií na sv. Jakuba mateři  6  
“ 31. dito mateři  12  
dne 16. Augustí mateři na chléb  6  
dne 12. Septembris od korduly a 1 más piva  10 2 
“ 25. dito dáno na maso Martinkom od Jindry  4 2 
“ 26. Septembris na jarmak do Boskovic  30  
Latus 4 18  
dne 4. Octobris 1740 dáno ostatní 5 24  
Suma 9 42  
A tak pravím, že sem ty svrchu přijaté peníze od své vlasní matky zase jí náležitě vydal a znovu víc 
peněz pohledávati nemá, jen lásku synovskou. Dne svrchu psaného, Ondřej Kanyz. 
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{30r, 54. strana}                                                                                              

 peníze 
 zlatých krejcarů denárů 
dne 14. Octobris 1740 zase jsem přijal od mateře peněz 5   
A z nich vydání. 
dne 27. Octobris 1740 dáno mateři  9  
“ 7. Novembris  6  
“ 24. dito dáno mateři  15  
“ 14. Decembris na chléb  9  
“ 24. dito na svátky vánoční  12  
“ 18. Februarií 1741 na šátku, za plátno  15  
“ 26. Martií na Velkou Noc  15  
“ 22. Aprilis dáno mateři  9  
“ 1. Maí na jarmak do Svitávky  30  
“ 16. dito dáno mateři  15  
“ 6. Junií  6  
“ 24. dito na svatýho Jana  3  
“ 7. Julií dáno mateři  6  
“ 22. dito za sůl  3  
“ 15. Augustí o póti  6  
“ 23. dito  3  
“ 1. Octobris na hody  15  
“ 3. Septembris na maso  6  
Latus   3 3  
“ 23. Octobris na jarmak do Svitávky  57  
“ 1. Decembris  3  
“ 20. dito na svátky dáno ostatní  57  
Suma  5   
A tak sem ty peníze, za tu prodanou krávu, mateři své náležitě vydal, Ondřej Kanyz. 
 

 

{30v, 55. strana} 

Dne 29. Januarií 1762 roku Marina, po nebožtíku Ludvíku Dvořáčkovi, má skovaný peníze za krávu 
u Jana Svobody, ten čas rychtáře cebranskýhoa, totižto 3 zlaté 30 krejcarů. Nato. 

 

{31r, 56. strana} 

Dne 23. Augustí  1740 roce, to jest ten den před svatým Bartolomim (24. srpna), přišlo veliký povětří 
a krupobití a na panství kunštáckýmb potlóklo všechno obilí a zemi znišelo, to jest u Tasovic, 
u Roseče, u Makova, u Petrova a v Petrověc se 3 koně a jedno hříbě utopili a u Solíkova, u Rotky a při 
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Kunštátě, u Hájka na Milenkách, u Nerovaa všechno žita, pšinice a jarý obilí. Poněvaž ten rok byl po 
žni, jen neco málo žita sobě lidi před tím potlučením vzala na chléb a u Tasovic ještě ten čas byly žita 
zelený. 

A na jinších panstvích dále taky potlóklo tím štráfem ten den, to jest u Břesic, Jasinova, Medřička 
a nad Letovice až po Jevíčko, i u Jevíčkab potlóklo velice mnoho, u Jaroměřic, Uhřicc. 

A ten rok, po tej veliké zimě, byl poz[d]ní. U Cebranicd k svatýmu Bartolomi (24. srpna) jen 2 sósedi 
sobě pšinice užali a jiné pšinice byly na sv. Bartolomi (24. srpna) zelený. A ten 1740  rok hodů aneb 
posvěcení chrámu Páně odložili až po sv. Františku (4. října), tu neděli byly hody drženy. 

 

{32r, 58. strana} 

Tento 1740 rok byl tak spozdilý, že při dvoře cebranskýme pšiničný vožínek byl dne 12. Septembris, 
to jest druhý den před Povýšení svatýho Kříže. A na svatýho Kříže (14. září) všechna pšinice 
z náplavu svežena a oves v Kruzích se vázal ten den před svatým Václavem (27. září) a po svatým 
Václavě (28. září) se vozil, to jest 30. Septembris a boby nekterý teprva se žaly po svatým Václavě. 

Jttm obilí platilo při svatým Václavě tohoto 1740  roku, totižto. Pšinice 1 měřice po 1 zlatém 
42 krejcarech i po 1 zlatém 45 krejcarech. Žito 1 měřice po 1 zlatém 12 krejcarech a na vrchovato po 
1 zlatém 18 krejcarech. Ječmen po 1 zlatém. Proso po 1 zlatém 36 krejcarech. Oves po 39 krejcarech. 

Dne 7. Octobris 1740 byl veliký mráz, že z rána do 9 hodin vorati se nemohlo a potom mrazy 
odpoledne pršel sních a na horách jak Dolních, tak Horních napadlo snihu, že země viděti nebylo. 
A obilí na poli, jak jarý pšinice a ovsa mnoho při Olešnici a vejše do hor, že nemohli lidé toho sklízeti 
a ten sních ležel místy do 4 dne a zase 12. Octobris napadlo snihu, že místy mohli na saních jeti 
a ovoce mnoho pomrzlo. 

 

{32v, 59. strana} 

Dne 24. Septembris 1740 já, Ondřej Kanyz, známo činím, že sem vypůčil peněz do handlu od pana 
Benedikta Lužickýho, ten čas pana vobručního panství kunštáckýhof, padesáte zlatých (50 zlatých).  
A s těch peněz  jientresu za 3 štvrti léta, to jest od 24. Septembris 1740 až do 24. Junií 1741, se uvoluji 
šest procentů, což činí 2 zlaté 15 krejcarů. A takový peníze, jak kapitál, tak jintres, na svatýho Jana 
(24. června) 1741 roce se zaplatit uvoluji a za ty peníze kópeno obilí, jak níže položeno jest. 

                                                            

a solikowa U rotky a przi kunstatie U hajka na milenkach U nerowa  

b U brzesicz jasinowa medrziczka a Nad letowicze az Po jewiczko y U jewiczka  

c jaromierzitz Uhrzitz 

d Czebranitz 

e czebranskim 

f kunstackiho 
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12. Novembris zase mně půčil pan vobruční 25 zlatých, což činí v sumě 75 zlatých. Splaceno, rest 0. 

A platil sem obilí,  totižto pšinicu po 1 zlatém 48 krejcarech, proso po 1 zlatém 36 krejcarech a oves 
po 39 krejcarech do 6. Octobris 1740, žito míru m[l]acom po 1 zlatém 9 krejcarech. 

Dne 29. Aprilis 1741 ty svrchu vypůčený peníze, 75 zlatých, sou zaplacený i jentres, a tak nemá pan 
vobruční nic co pohledávat. Dne 28. Aprilis anno 1741. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


